

# Radniční listy

**1** / 2009

Měsíčník občanů  
statutárního města  
Olomouce

## Plesová sezona na Hané začala

Kontury aquaparku  
už jsou zřetelné *str. 8*

Hřiště v Čechových sadech  
je hotové *str. 19*

Jak a kolik zaplatíme  
za odpad *str. 28–29*



# VÁŠ OSOBNÍ ELEKTROMARKET



## 10 poboček po celé ČR

- > Výpočetní technika, bílá a černá technika
- > Stejné ceny na kamenných obchodech i eshopu
- > Možnost objednávky:  
přes eshop **WWW.TSBOHEMIA.CZ**  
osobně, telefonicky, emailem
- > Výhodný splátkový prodej
- > Expedice zboží v den objednání (do 20.00)
- > 15.000 položek skladem
- > 5.000m<sup>2</sup> skladových ploch
- > ISO 9001, ISO 140001



**17.496,-**  
s DPH a všemi poplatky

## BARBONE® W QUAD FarCry Edition

Doposud nejvýkonnější čtvrtá verze oblíbeného herního počítače Barbone Rebel. Nekompromisní výkon díky čtyřjádrovému procesoru Intel Core 2 Quad.

**Procesor:** INTEL Core 2 Quad Q8200 2,33GHz (4MB/1333), **Paměť:** 4096MB, **Pevný disk:** 640GB, **Mechanika:** DVD RW, **Základní deska:** mb čipset EP35, socket 775, paměti DDR2 až 8GB, SATA2 připojení hardisku, GLAN, PCI sloty pro případné dokoupení TV karty, ATX formát, **Operační systém:** Linux

Obj.č.: 9344229



## JAKO DÁREK ZDARMA

- + originální hra **FARCRY 2**  
v hodnotě 1.100 Kč
- + mikina fleecy Uneek  
v hodnotě 1.500 Kč

  
T.S. BOHEMIA

JSME TU PRO VÁS, JSME  
**VÁŠ OSOBNÍ  
ELEKTROMARKET**

 Jiráskova 13, 772 00, Olomouc  
obchod@tsbohemia.cz  
585 157 488

**WWW.TSBOHEMIA.CZ**





**AKTUALITY** str. 4–7

- Kamiony už městem neprojedou
- Hasiči v Olomouci převzali novou techniku
- Město zavádí jednotný vizuální styl

**TÉMA MĚSÍCE** str. 8–10

- Kontury aquaparku už jsou zřetelné

**KMČ** str. 11

- Harmonogram schůzí komisí městských částí

**OSOBNOST** str. 12–14

- Rozhovor s hudebníkem Antonínem Schindlerem

**PŘÍRODA, ZDRAVÍ** str. 15

- Sběr bioodpadu bude pokračovat
- Nezanedbávejte kontrolu tepelných zdrojů!

**ROZVOJ MĚSTA** str. 16–17

- Změny ve Chválkovické pomohou dopravě
- Olomouc má územně analytické podklady

**ZÁKON A POLICIE** str. 18

- 3 otázky pro ředitele Městské policie Olomouc
- Policisté dostanou odměnu, zachránili mladou ženu

**DĚTI A MLÁDEŽ** str. 19

- Dětské hřiště v Čechových sadech je hotové
- Nabídka letního tanečního tábora

**KULTURA** str. 20–21

- Doteky věčné krásy – výstava nejen pro nevidomé
- Plesová sezona 2009

**SPORT** str. 22–23

- Přestávka skončila, fotbalistům začíná příprava
- Titul sportovce roku si odnesly ženy

**VOLNÝ ČAS** str. 24

- Hanácký aeroklub přijme nové členy

**OBČANSKÁ SPOLEČNOST** str. 25

- Trend vozíčkářů chce rozšířit pomoc potřebným
- Bílý kruh bezpečí se přestěhoval

**HISTORIE** str. 26–27

- Restaurátoři opravují vzácný gobelín

**JAK A KOLIK ZAPLATIT ZA ODPAD** str. 28–29

**ZÁBAVA, LISTÁRNA** str. 30

- Křížovka, sudoku

**FOTOREPORTÁŽ** str. 31

- Výtěžek z plesu pomůže postiženým



Vážení čtenáři,

máte před sebou první letošní číslo Radničních listů, což také znamená, že je před námi celý nový rok. Je to téměř poslední možnost ukázat, co se nám povedlo v tomto volebním období udělat správně, špatně nebo co jsme nestihli vůbec. Často si říkám, že čas je ta jedna z mála spravedlivých věcí na tomto světě – nedá se uplatit, všem nám běží stejně rychle a je jen na nás, jak se nám ho podaří promarnit nebo naplnit.

Na co se tedy můžeme těšit? Bude otevřena nová (šestnáctá) klubovna pro seniory ve Fischerově ulici a klub U hraček 2 se dočká potřebné rekonstrukce interiéru. Od května nabídne služby denní centrum pro nemocné Alzheimerovou chorobou v Karafiátově ulici. Odstraníme bariéry pro vozíčkáře i chodce na trase Fibichova, Hálkova, Štursova a Vějdovského a všichni pracovníci sociálních odborů se nastěhují do zrekonstruované budovy v Hálkově ulici. Pokračují práce na přípravě výstavby domova pro seniory ve Slavoníně s termínem dokončení v příštím roce. Pro nejmenší jsou připravena nová dětská hřiště v Čechových sadech a u Bystřičky. Velkou pozornost chceme nadále věnovat spolupráci s více než 70 neziskovými organizacemi, působícími především v sociálních službách a prevenci kriminality. Jejich činnost podpoříme částkou 9,5 milionu korun, což je o 3,2 milionu více než v minulém roce.

Rok 2009 bude sčezejní z hlediska získání evropských dotací. První velkou realizovanou akcí je dobudování přepravního terminálu v přednádražím prostoru, na který jsme získali 100 milionů korun. Podobné stamilionové investice z dotačních titulů připravujeme do městských parků, zanedbaných částí sídlišť, cestovního ruchu, vzdělání a dopravy. S vaší podporou, naší snahou a trochou štěstí stále více může platit „Olomouc – město pro život“.

*Ladislav Šnevařs*

Ladislav Šnevařs  
náměstek primátora

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V případě, že vám nedošly do schránky, uplatněte reklamaci u svého poštovního doručovatele. Nebo volejte na telefon 608 769 595 (pan Marek).

Reklama a stížnosti na distribuci uplatňujte nejpozději do 30. 1. 2009.

Radniční listy, měsíčník občanů statutárního města Olomouc • 11. ročník • Vydává statutární město Olomouc – Rada města Olomouce, Horní náměstí, 779 11 Olomouc ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o. • Redakční rada: předseda – Martin Novotný, členové – Hana Tesařová, RNDr. Ladislav Šnevařs, editor – Martin Hála, Pavel Vysloužil, šéfredaktorka – Lenka Hnilová, telefon: 725 728 897, e-mail: hnilova@consultants.cz • Inzerční manažer a distribuce: Jindřich Marek, telefon: 608 769 595, e-mail: marek@ceskydomov.cz, inzerční manažer: Jana Juráková, telefon: 773 617 353, e-mail: jurakova@ceskydomov.cz • Sídlo redakce: Radniční listy, Magistrát města Olomouce, Horní náměstí, 779 11 • Do všech domácností v Olomouci zdarma • Uzávěrka příštího čísla 12. 2. 2009 • Počet výtisků: 55.000 kusů • Rozšiřuje Česká pošta, s.p. Reklamae na nedodání výtisků lze uplatnit na tel. čísle 608 769 595, nebo na e-mail: distribuce@consultants.cz • Výtisky jsou k dispozici i v Informačním centru radnice • Tiskne: Severotisk spol. s.r.o., Mezni 3312/7, Ústí nad Labem 400 11 • Grafika: Jana Adamová • Registrační číslo: MK ČR E 11006

Bližší informace k inzerci naleznete na stránkách: www.ceskydomov.cz – zde jsou k dispozici ceníky, podmínky inzerce a termíny vydání.

**!!! Upozornění !!!**

Složenka uvnitř Radničních listů slouží výhradně k platbě poplatku „za komunální odpad“. Bližší informace o tomto poplatku naleznete na stranách 28–29.

# Kamiony už městem neprojedou

Olomoucké radnici se podařilo najít řešení, jak dostat nákladní tranzitní dopravu z města. Ačkoli není vlastníkem komunikace, vyslyšeli radní četné stížnosti obyvatel Foerstrovy, Pražské a dalších frekventovaných ulic. Od úterý 13. ledna už tudy kamiony neprojedou. Radnice nechala nainstalovat dopravní značení, které zakazuje vozidlům nad dvanáct tun vjezd do města.



Foto Ladislav Stratil



Foto Ladislav Stratil

Řidiče nákladních vozidel, kteří si průjezdem městem krátili cestu na svých dálkových trasách, tak po mnoha měsících přiměla k tomu, aby začali využívat obchvat. Západní tangenta byla zprovozněna na podzim roku 2007, ale kvůli několika kilometrům navíc a mýtným branám ji nákladní dopravci dlouho ignorovali. Ačkoli město není vlastníkem žádné z těchto komunikací, došla mu trpělivost a rozhodlo se situaci vyřešit. „Očekávali jsme, že otevření první části západní tangenty se podstatně projeví na snížení automobilového provozu na vnitřním městském okruhu, kde denně projíždělo až 40 tisíc aut. Bohužel se tak nestalo a nákladních vozidel v ulicích Foerstrova či Albertova ubýlo jen minimálně,“ vysvětlil primátor Olomouce Martin Novotný, proč město přistoupilo k radikálnímu řešení.

## Zavřený je jen jeden kilometr

To spočívá v tom, že značky zakazují vjezd nákladních automobilů s hmotností nad 12 tun na silnici I/35 v úseku mezi křižovatkami ulic Pražská – třída Míru – Foersterova až po křižovatku ulic Foersterova – Hněvotínská – Štítného – Albertova. „Znepřehlednění zhruba kilometrového úseku by mělo podle návrhu dopravních expertů vytvořit dostatečně účinnou překážku, která zamezí tranzitnímu průjezdu kamionů a zároveň nebude komplikovat zásobování a dopravu k místním firmám,“ vysvětlil primátor. Cílem trvalé úpravy provozu na silnici I. třídy v uvedeném úseku je odvedení především tranzitní nákladní dopravy z městského vnitřního okruhu na jižní obchvat s napojením na západní tangentu ve směru na Mohelnicu a Hradec Králové. O dopravním omezení řidiče informují

První část západní tangenty propojila ve čtvrtek 1. listopadu jižní obchvat Olomouce, otevřený už na podzim roku 2003, s rychlostní komunikací R35 ve směru na Mohelnicu. Nový propojovací úsek je dlouhý 4,7 km a končí na okružní křižovatce u Globusu.

Stavba bezmála pětikilometrového úseku probíhala celkem tři roky. Investorem stavby v hodnotě 1,04 miliardy korun bylo Ředitelství silnic a dálnic ČR, stavební práce provádělo sdružení firem vedené společností Skanska DS. Součástí více než miliardové investice vedle vybudování silnice byla také stavba čtyř mostů, lávky pro pěší a cyklisty, dvou protihlukových stěn, jedné opěrné stěny, přeložky inženýrských sítí a rovněž vybudování přeložky silnice Olomouc-Konice.



Foto Blanka Martinová

s předstihem dopravní značky instalované na příjezdových komunikacích ze všech směrů a především v úseku od Mohelnice před příjezdem na rondel u Globusu, kde je nově uvedeno na informačních tabulích také označení TRANZIT.

## Instalaci značek bránil silný mráz

Ačkoli značky byly hotové už koncem prosince, museli pracovníci dodavatelské firmy SEKNE čekat téměř dva týdny, aby je mohli instalovat. Bránil jim v tom silný mráz, který znemožňoval jak přelepování značek speciálními reflexními fóliemi, tak samotné instalování značek do betonových stojanů. Museli tak přikročit k provizornímu řešení. Od chvíle, kdy začal zákaz platit, pocítili obyvatelé Foerstrovy a dalších ulic znatelný úbytek nákladních automobilů. Aby se na vnitřní obchvat města kamiony po čase nevrátily, bude na dodržování zmíněného zákazu dohlížet jak republiková, tak městská policie. Kontroly budou provádět opakovaně a neposlušné řidiče stihne patřičný trest. Díky instalovaným sčítačům vozidel bude město nově vzniklou situaci monitorovat a postupně také vyhodnocovat dopady na intenzitu těžké nákladní dopravy na území města. (leh)



# Hasiči v Olomouci převzali novou techniku



Foto Blanka Martinovská

Primátor Olomouce Martin Novotný při této slavnostní příležitosti připomněl a ocenil mimo jiné rozhodující podíl hasičů při likvidaci mimořádných událostí ve městě, a zejména při povodních v letech 1997 a 2006.

Moderní techniku převzali představitelé hasičských záchranných sborů všech krajů a Hlavního města Prahy, novou cisternovou automobilovou stříkačku získalo také Odborné učiliště požární ochrany Frýdek-Místek.

Požární automobily (jde o 57 cisternových automobilových stříkaček a dvě automobilové plošiny) u jednotek nahradí starší opotřebovanou techniku. „Je to velký den pro celý Hasičský záchranný sbor ČR, protože přebíráme vůbec největší množství nové zásahové techniky v historii. Nové zásahové požární automobily nám umožní významně zmodernizovat techniku jednotek požární ochrany, v nákupech nových vozidel budeme pokračovat i v dalších letech,“ zdůraznil generální

ředitel Hasičského záchranného sboru ČR genmjr. Miroslav Štěpán.

## Techniku dostanou i dobrovolníci

Dominantní část hasičské techniky předaná v Olomouci – konkrétně 40 cisternových automobilových stříkaček – byla

Vánoční dárek v podobě 59 nových zásahových požárních automobilů za zhruba 350 milionů korun dostaly hasičské záchranné sbory z celé České republiky. Na Horním náměstí v Olomouci za přítomnosti ministra vnitra Ivana Langeru je převzali představitelé krajských hasičských sborů.

zakoupena díky zvláštnímu rozpočtovému programu ministerstva vnitra „Periodická obnova základní požární techniky jednotek zařazených do plošného pokrytí.“ V jeho rámci Hasičský záchranný sbor ČR (HZS ČR) v letech 2007–2011 získá přibližně 200 nových cisternových automobilových stříkaček, které nahradí starší techniku. Tato nově pořízená požární technika by měla u jednotek HZS ČR sloužit po dobu pěti let a poté je plánováno její převedení na vybrané obce pro činnost jednotek sborů dobrovolných hasičů. Program tedy napomůže i k omlazení techniky dobrovolných hasičů, kde je problém se stárnutím techniky ještě palčivější než u profesionálů. (leh)



Foto Blanka Martinovská

INZERCE



## SLEVA NA SPOTŘEBIČE 25%\*

- cena jako při nákupu na internetu
- doprava a montáž samozřejmostí

\* akce platí do 31. 3. 2009

Kuchyně Voráč s.r.o.  
Wellnerova 3  
Olomouc  
779 00

tel.: 585 388 120  
gsm: 739 076 677  
e: studio@vorac.cz  
www.vorac.cz



## Nabídka akcí pro seniory se znovu rozrostla

**Čtrnáct klubů a dvě klubovny pro seniory provozuje momentálně na území Olomouce odbor sociálních služeb a zdravotnictví magistrátu, konkrétně oddělení služeb seniorům a občanům se zdravotním postižením.**

Od 26. ledna 2009 funguje nově otevřené, v pořadí už šestnácté zařízení, které slavnostně otevřel ve Fischerově ulici náměstek primátora Ladislav Šnevajs. Klubovna pro seniory sídlí v suterénu Domu s pečovatelskou službou. „Všechny obyvatelé Domu s pečovatelskou službou ve Fischerově ulici, ale i seniory z blízkého okolí srdečně zveme k návštěvě klubovny,“ pozval náměstek.

Kluby se zaměřují na společenskou, kulturní a zájmovou činnost pro seniory a zdravotně handicapované. Členství v klubech je bezplatné a je určeno obča-

nům města Olomouce. Náplň činnosti klubů si do značné míry určují jeho členové. Ti pořádají poznávací zájezdy, pořádají besedy a přednášky s nejrůznějšími odborníky, pravidelné návštěvy kulturních akcí a podobně. Odbor sociálních služeb a zdravotnictví pak pořádá společné akce jako autobusové poznávací zájezdy, společenská setkání či taneční pro seniory. „Naším seniorům věnujeme již řadu let mimořádnou péči. Z rozpočtu města přispíváme na gerontologické zdravotnické programy, ve spolupráci s nestátními subjekty podporujeme projekty pro seniory se zdravotním postižením a věnujeme pozornost problematice bydlení starších lidí,“ dodává náměstek Šnevajs. Cílem je podle něj umožnit seniorům i po skončení pracovní kariéry plnohodnotnou účast na životě společnosti, zajistit jim důstojné a nezávislé stáří a podporu a ochranu komunity, pokud ji budou potřebovat. (leh)

### UMÍSTĚNÍ KLUBŮ, VÝDEJEN OBĚDŮ A STANIC VEŘEJNÉHO INTERNETU

Adresa	Členů	Provoz klubu	Výdejna obědů 9–11.30	Veřejný internet
Jiráskova 9	52	Út 14–17, St 14–17		Čt 8.30–12, 13–17
U Hradeb 2	48	Po 14–17 šach, Út 14–17	Ano	
Javoříčská 2	88	Po 14–17, Út 14–17, St 14–17		
Polská 57	91	Čt 14–17	Ano	Po/St/Čt 13–17
Peškova 1	57	Út 14–17, Čt 14–17 kavárnička	Ano	Po/St 14–17
I. P. Pavlova 69	52	Po 14–17, Út 14–17 St 14–17, Čt 14–17 šach	Ano	
Slavonín, Kyselovská 74	46	Út 14–17		Po/St 8–12, 13–17, Pá 8–12
Nedvězí, Jilemnického 24	43	Čt 14–17		Út/St 8.30–12, 13–17
Holice, náves Svobody 38	49	Po 14–17, Čt 14–17	Ano	Út 8.30–12, 13–17
Radíkov, Náprstkova 1	51	St 14–17		Po/Út 13–17, Čt/Pá 13–17
Karafiátová 6	43	Po 14–17, Čt 14–17		Po/St 8–12, 13–17, Pá 8–12
Érenburgova 26	jen klubovna			Čt 13–17
Lošov, Svolinského 15	58	St 14–17		Po 8.30–12, St 8.30–12, 13–17
Chomoutov, Štěpánovská 23	82	Út 14–17		
Topolany, Nedbalova 8	47	Út 15–17		
Olomouc, Fischerova 6		St 15–17		

INZERCE

### STUDIUM MANAGEMENTU A EKONOMIKY



**MORAVSKÁ VYSOKÁ ŠKOLA OLMOUC, o.p.s.**

Jeremenkova 42, 772 00 Olomouc  
Tel/fax: (+420) 587 332 311, Tel: (+420) 587 332 305  
E-mail: mvso@mvso.cz

#### STUDIJNÍ OBORY BAKALÁŘSKÉHO STUPNĚ:

- Podniková ekonomika a management
- Management a ekonomika ve veřejném sektoru
- Podnikové informační systémy

Prezenční a kombinovaná forma studia

**Příhlášky pro akademický rok 2009/2010  
podávejte do 28. 2. 2009**

**WWW.MVSO.CZ**

SC-817202

### POZVÁNKA na Zastupitelstvo města Olomouce

V pondělí 23. února 2009 se na svém dalším zasedání sejdou zastupitelé města Olomouce. Jednání se uskuteční od 9 hodin v budově Magistrátu města Olomouce v Hynaisově ulici 10. (Detailní program jednání naleznete na internetových stránkách města [www.olomouc.eu](http://www.olomouc.eu)).

**Zasedání zastupitelstva je veřejné.**

### Veletř představí evropské projekty

■ Veletř komunitárních programů proběhne 17. února 2009 od 9 hodin v prostorách zasedacího sálu Magistrátu města Olomouce v Hynaisově ulici. Akce má za cíl seznámit veřejnost s problematikou čerpání dotací z programů, které vypisuje Evropská komise. V rámci akce budou podrobně představeny tyto programy: 7. rámcový program – věda a výzkum, CIP – Inteligentní energie pro Evropu, Comenius, Daphne III, Interreg IV.C a Kultura. Nedílnou součástí akce je také představení některých podpořených projektů, kterého se zúčastní samotní řešitelé. V předsálí bude instalována výstava úspěšných projektů, která potrvá do 19. února. Po dobu veletrhu budou případným zájemcům o konzultaci k dispozici koordinátoři jednotlivých programů.

Akci pořádá Eurocentrum Olomouc ve spolupráci s Olomouckým krajem, Europe Direct Olomouc a Zastoupením Olomouckého kraje v Bruselu. Více informací k akci na [www.euroskop.cz/657/sekce/eurocentrum-olomouc/](http://www.euroskop.cz/657/sekce/eurocentrum-olomouc/), nebo na tel. 585 631 250. (red)

### Navrhnete osobnost na Cenu města Olomouce

■ Město Olomouc i letos udělí cenu svým významným osobnostem. Zastupitelstvo uděluje Cenu města Olomouce za významnou činnost nebo dílo v oblastech: hudba, přírodní vědy, užité umění, architektura a urbanismus, výtvarné umění, technický pokrok, literární činnost, dramatické umění, společenské vědy, hospodářský rozvoj, sport, žurnalistika a publicistika, počin roku a jiné.

Letos se jedná o dvanáctý ročník. Po zrušení politicky motivovaného udělování čestného občanství na počátku 90. let minulého století byla v roce 1998 založena nová tradice při oceňování významných osobností, jejichž život či tvůrčí činnost je spjata s Olomoucí. Od té doby se rozrostl počet nositelů Ceny města Olomouce na více než stovku osobností a institucí.

Občané a organizace mohou podávat návrhy na udělení ceny písemnou formou na adresu: Magistrát města Olomouce, odbor vnějších vztahů a informací, pan Josef Línek, Dolní náměstí 47 (tel.: 585 513 387), a to do 28. února 2009. Ceny jsou udělovány jednou ročně. Návrhy je možné rovněž zasílat na adresu: [josef.linek@mmol.cz](mailto:josef.linek@mmol.cz). (red)

## Olomoučané vystavují v italském Rimini



Foto Marek Trizuljak

■ Ve dnech 17. ledna až 8. února 2009 se v Rimini koná mezinárodní výstava za účasti 32 autorů z Itálie, Německa, České republiky a Slovenska. Projekt má dva hlavní spoluorganizátory, jimiž jsou Associazione Culturale La Ginestra z Rimini a Unie výtvarných umělců Olomoucka (UVUO). Z olomouckých umělců se výstavy účastní osm autorů, Českou republiku jich zastupuje celkem čtrnáct. Kurátorem expozice je olomoucký malíř a sklář Marek Trizuljak.

Na vernisáži byla přítomná řada významných osobností, zejména primátor Rimini Alberto Ravaioli, zástupce přednosty Provincie Rimini Maurizio Taormina, kteří výstavu uvedli jako zástupci veřejné sféry a její významní podporovatelé. Zájem riminské veřejnosti o výstavu je mimořádný, hlavní sál, v němž se konala vernisáž, byl zcela zaplněný.

Výstava „Město blízke tvému srdci – Transparence“ navazuje na rozsáhlý mezinárodní projekt s názvem Město jako místo pro člověka (který proběhl v roce 2004 v Olomouci, Brně a Praze) a uskutečňuje se pod záštitou primátorů měst Rimini a Olomouce, ale také Ministerstva pro místní rozvoj České republiky, místopředsedy italské vlády Carla Giovanardiho, Provincie Rimini. (red)

## Město zavádí nový vizuální styl

Na jaře roku 2008 vyhlásilo město Olomouc výsledky veřejné soutěže na vytvoření jednotného vizuálního stylu. Autor vítězného návrhu Jan Kolář z pražského Kolargrafik/studia pak následně zpracoval manuál pro užívání nového loga, kterým se nyní bude město Olomouc důstojně prezentovat nejen v rámci turistického ruchu, ale zároveň při každodenní komunikaci s veřejností.

Nové logo, které na první pohled jednoznačně identifikuje město Olomouc, doplňuje heraldický znak města, který se bude používat i nadále, ovšem při slavnostnějších příležitostech.

Jednotný vizuální styl už začíná radnice postupně aplikovat. Magistrát města Olomouce proto v této souvislosti vyhlásil také



výběrové řízení na místo grafika, zařazeného v odboru vnějších vztahů a informací. Zájemci o tuto kreativní práci mohou získat bližší informace na personálním oddělení magistrátu v budově radnice na Horním náměstí, nebo na elektronické úřední desce na webových stránkách města [www.olomouc.eu](http://www.olomouc.eu). Uzávěrka přihlášek do výběrového řízení je 5. února 2009. (mh)

## Počet narozených dětí v Olomouci roste

Nejvíce dětí za posledních dvacet let se loni narodilo v Olomouci. V roce 2008 přišlo na svět celkem 2098 dětí, z toho 1075 chlapců a 1023 děvčat. Od roku 2002, kdy se narodilo v Olomouci 1669 dětí, počet novorozenců stále stoupá. Také vícečetné porody nejsou výjimkou, v loňském roce to bylo 81 párů narozených dvojčat a dvoje trojčata.

V tabulce uvádíme nejčastější jména, jaká rodiče pro své potomky volí. Vedle nich se ale objevují i jména neobvyklá a exotická. Pár příkladů

za všechny: Alexandros, Anh, Anika, Benjamin Evžen, Bujar, Cashe Bradley, Dafni, Arleta, Domingos Avelino, Ernest, Iulian, Jitřenka, Juda Tadeáš, Keke, Kiara, Kristofer Tobias, Lorenzo, Marek Marco, Mariella.

### OBLÍBENÁ JMÉNA – PRVNÍCH SEDM NEJČASTĚJŠÍCH:



v roce 2007:	počet	v roce 2008:	počet
Jan	73	Jakub	69
Jakub	59	Jan	68
Adéla	54	Tomáš	57
Martin	51	Tereza	56
Tereza	50	Ondřej	49
Karolína	50	Natálie	42
Tomáš	49	Adam	42

INZERCE

**VÁŽENÍ ZÁKAZNÍCI**

Provádím **ÚKLID**

pravidelně i jednotlivě, bytu, domu, kanceláři a společných prostor

V době dle dohody, za mírné ceny, na živ. list.

KVALITA • RYCHLOST • SPOLEHLIVOST • NÍZKÉ CENY

Tel.: 608 318 134 / Olomouc

SC-81938/1

**NEBANKOVNÍ PŮJČKY**

bez poplatků a bez ručitele  
i na zástavu nemovitostí,  
řešíme také exekuce

607 673 292 | 773 682 122

RPSN od 19,56%

SC-81938/1

Nové kurzy od začátku února

**Zápis...**

**Lingua**  
Jazykové školy

- kurzy pro dospělé, teenagery a děti
- příprava k maturitě z AJ
- výuka AJ pro pokročilý věk, ale mladé dušičky
- kurzy češtiny pro cizince
- one : one individuální výuka
- výuka jazyků pro firmy
- jednoleté pomaturitní studium AJ, NJ, FJ a ŠJ

Zapište se už nyní nebo se přihlaďte do již probíhajících kurzů

U stadionu T0 • 585 224 359 • [www.lingua-centrum.cz](http://www.lingua-centrum.cz)

Nově také v Družební ul. v Povelu

SC-81735/1

**0%**

U nás to jde  
i bez provize

**SPZ Reality**  
Značka Vašeho domova

[www.spzreality.cz](http://www.spzreality.cz)  
tel.: 602 444 561

SC-81923/1

# Kontury aquaparku už

**Letošní léto v Olomouci bude oproti těm předchozím mnohem bohatší na nabídky trávení volného času a možnosti koupání. V tuto chvíli vstupují do závěrečné fáze práce na stavbě olomouckého aquaparku. První návštěvníky by měl přivítat ještě v červnu. Jak vypadá stavba v těchto dnech, se můžete podívat na následujících fotografiích.**

## Zbývá dodělat vnitřní vybavení

Na to, jak stavba o rozloze zhruba dvou hektarů v lokalitě Pod Vlachovým poblíž silniční výhledky na Brno pokračuje, se přišel po Novém roce podívat primátor Martin Novotný spolu s dalšími předsta-

viteli samosprávy a zároveň s novináři v rámci velkého kontrolního dnu. „Stavba probíhá podle plánu, nejpozději v červnu by se měl areál otevřít veřejnosti,“ zhodnotil primátor. Přípravné práce na staveništi probíhaly už od roku 2006, výstavba celého objektu pak začala v prosinci 2007. Zkušební provoz jednotlivých technologických zařízení je naplánován na duben a květen.

„Z výsledků kontrolního dne vyplývá, že stavba probíhá podle harmonogramu, takže termín dokončení v závěru měsíce května není zatím ničím ohrožený,“ potvrdil i náměstek primátora Martin Major. Hlavní objekty aquaparku už jsou stavebně připravené a momentálně už jsou z větší části dokončené také instalace vodních atrakcí včetně dvou tobogánů a spacebowlu. „Zbývá zkompletovat vnitřní zařízení, instalovat gastro provoz, saunu a další provozy. Po

oteplení se pak začne s terénními úpravami venkovních prostor,“ dodal.

## Známé je už i jméno ředitele

Náměstek při kontrolním dnu představil také nového ředitele aquaparku, který vzešel z výběrového řízení pořádaného akciovou společností Aquapark Olomouc. „Ze tří set uchazečů byl nakonec vybrán Dalibor Prikryl, který doposud pracoval jako obchodní ředitel u jedné nadnárodní americké společnosti zabývající se výrobou a distribucí chemických látek a technických plynů,“ upřesnil náměstek Major.

## Atrakce jsou skutečně lákavé

Venkovní bazény budou zabírat zhruba 540 metrů čtverečních, ještě o něco větší



# Ž jsou zřetelné

bude vodní plocha v kryté prosklené hale, takže návštěvníci budou moci aquapark využívat celoročně bez ohledu na počasí. Mezi největší atrakce bude bezesporu patřit adrenalinový spacebowl, umělý vodopád, tobogány nebo proudový kanál. V objektu nebude chybět rekreační bazén s několika zónami, dětský bazén s brouzdalištěm, skluzavkami a interakčními prvky. Celoročně bude návštěvníkům k dispozici sauna a solárium, relaxační zóny s restaurací a kavárnou.

V létě bude jistě největším lákadlem vnější rekreační bazén s tobogánem. Také děti tu budou mít své brouzdaliště, dospělí se budou moci odreagovat na hřišti určeném pro plážový volejbal.

Aquapark bude mít vlastní parkoviště, ale lokalita na Horním Lánu nedaleko Centra Haná je snadno dostupná i městskou hromadnou dopravou.

## Proti původním plánům budou atrakce lepší

Vzhledem k tomu, že od vzniku studie aquaparku po přípravu samotné stavby uplynuly více než tři roky, zástupci společnosti AQUAPARK Olomouc, a.s. museli v loňském roce znovu posoudit aktuální nabídku volnočasových aktivit v Olomouci a blízkém okolí a na nové skutečnosti reagovali návrhem posílit celkovou koncepci aquaparku jako vodního centra namísto doplňkových aktivit zaměřených zejména do oblasti fitness. Zastupitelstvo města Olomouce na jaře roku 2008 schválilo změny, které přinesou modernizaci, vyšší bezpečnost návštěvníků a zatraktivnění celého zařízení. Znamená to například, že prostory pro fitness a spinning nahradí relaxační zóna a nebude nutné budovat střešní nástavbu pro technologie a strojovnu. Finanční úspora vyplývající ze schválených změn projektu pak umožňuje nejen instalovat modernější atrakce a zvýšit jejich bezpečnost, ale také rozšířit a zkvalitnit prostředí a záze- mí u venkovních bazénů.

## Průběh příprav

O záměru výstavby aquaparku s ohledem na nedostatek relaxačních a sportovně rekreačních vodních ploch v Olomouci se začalo jednat už v roce 2002. Na základě





Foto Robert Mročka

INZERCE

**CK VIDI**  
Cestovní kancelář

**Zbavte se bolesti kloubů bez léků!!!**  
Maďarsko, Harkány - jedny z neúčinnějších lázní (studia) a Zalakaros (studia) - týdenní pobyty od 5.6.2008. Cena 4.390,- Kč  
Dětské slevy.

Dalmácie - Pelješac - studia, apartmány.  
8.7. - 20.7. / 18.7. - 30.7. / 11.8. - 23.8.  
(vždy 10 noclehů) 7.080,- Kč  
Velké slevy pro děti!

**Pobyty s poznáním** (apartmány, polopenze)  
Toskánsko 26.6. - 5.7. / 9.880,- Kč  
Kampánie 28.8. - 6.9. / 9.490,- Kč  
Benátsko, Dolomity 17.7. - 26.7. / 9.480,- Kč

**Poznávací zájezdy** (chatky, hotely, ubytovny)  
Anglie, Skotsko, Turecko, Irsko, Provence, Paříž, Šumava, Broumovsko

Jedíme přes Olomouc!  
Kompletní nabídku Vám rádi zašleme!

Horní nám. 47, 74601 Opava  
tel. 553 616 023, 602 786 895  
e-mail: vidi@opava.cz

[www.opava.cz/vidi](http://www.opava.cz/vidi)

SC-81922/1

analýzy jednotlivých variant a z pohledu celkové výhodnosti byl vybrán model spolupráce se soukromým partnerem (tzv. PPP projekt) a v polovině roku 2006 vyhlásilo město formou koncesního řízení veřejnou zakázku na „Zajištění financování, výstavby a provozu aquaparku formou partnerství veřejného a soukromého sektoru“. V září 2007 Zastupitelstvo města Olomouce schválilo udělení koncese Sdružení Atzwanger, Gemo a Skanska. Výstavbu aquaparku s celkovými stavebními náklady ve výši 497 milionů korun tedy realizuje společnost AQUAPARK Olomouc, a.s. vytvořená statutárním městem Olomouc společně se sdružením firem Atzwanger, Gemo, Skanska, které získalo veřejnou zakázku formou koncesního řízení. Financování náročné stavby je přitom koordinováno s přípravou a zajištěním financování ostatních investičních záměrů města v nejbližších letech.

Na roční provoz aquaparku bude město přispívat částkou 29 milionů korun, což je částka mnohem nižší, než jakou město přispívá na roční provoz některých dalších institucí věnujících se volnočasovým aktivitám.

(Ieh)

Foto Blanka Martinovská



# Harmonogram schůzí komisí městských částí – rok 2009

## **Černovír–Hradisko** ■ U Staré Moravy 1, hasičská zbrojnice, vždy v 18.00 hodin

2. února, 2. března, 6. dubna, 4. května, 1. června, 13. července, 7. září, 5. října, 2. listopadu, 7. prosince

## **Drozdín** ■ Hasičská zbrojnice – kancelář, vždy v 18.00 hodin

2. února, 2. března, 6. dubna, 4. května, 1. června, 13. července, 3. srpna, 7. září, 5. října, 2. listopadu, 7. prosince

## **Hejčín** ■ Posluchárna Přírodovědecké fakulty UP, Tomkova ulice, vždy v 16.30 hodin

18. února, 18. března, 22. dubna, 20. května, 24. června, 24. září, 21. října, 25. listopadu, 16. prosince

## **Holice** ■ Návés Svobody č. 41 – kancelář DP, vždy v 18.00 hodin

4. února, 4. března, 1. dubna, 6. května, 3. června, 1. července, 26. srpna, 2. září, 7. října, 4. listopadu, 2. prosince

## **Chomoutov** ■ Hasičská zbrojnice, Horecká 2, I. patro – kancelář DP, vždy v 17.00 hodin

12. února, 12. března, 9. dubna, 21. května, 18. června, 16. července, 13. srpna, 10. září, 8. října, 5. listopadu, 3. prosince

## **Chválkovice** ■ ZŠ Olomouc – Pavlovičky, Gorkého ulice, vždy v 18.00 hodin

4. února, 4. března, 1. dubna, 6. května, 3. června, 1. července, 5. srpna, 2. září, 7. října, 4. listopadu, 2. prosince

## **Lazce** ■ Salonek restaurace Na Dlouhé č. 50, vždy v 18.00 hodin

10. února, 10. března, 14. dubna, 12. května, 9. června, 14. července, 8. září, 13. října, 10. listopadu, 8. prosince

## **Lošov** ■ Svolinského ulice č. 15, Kulturní dům – kancelář, 1. poschodí

4. února – 19.00 hod., 4. března – 19.00 hod., 1. dubna – 19.30 hod., 6. května – 19.30 hod., 3. června – 19.30 hod., 1. července – 19.30 hod., 5. srpna – 19.30 hod., 2. září – 19.30 hod., 7. října – 19.30 hod., 4. listopadu – 19.00 hod., 2. prosince – 19.00 hod.

## **Nedvězí** ■ Jilemnického ulice č. 29, bývalá škola, kancelář přízemí, vždy v 18.30 hodin

26. ledna, 23. února, 30. března, 27. dubna, 25. května, 29. června, 27. července, 31. srpna, 21. září, 26. října, 30. listopadu, 21. prosince

## **Nemilany** ■ Lidická ulice č. 31, přístavba kulturního domu, vždy v 19.00 hodin

28. ledna, 25. února, 25. března, 29. dubna, 27. května, 24. června, 23. září, 21. října, 18. listopadu, 16. prosince

## **Tabulový vrch** ■ Karafiátova ulice č. 6, zasedací místnost – přízemí, vždy v 18.00 hodin

29. ledna, 26. února, 26. března, 30. dubna, 28. května, 25. června, 30. července, 27. srpna, 24. září, 29. října, 26. listopadu, 17. prosince

## **Neředí** ■ Politických vězňů č. 2, vedle restaurace Avion – bývalé agitační středisko, zasedací místnost – přízemí, vždy v 17.00 hodin

4. února, 4. března, 1. dubna, 6. května, 3. června, 1. července, 5. srpna, 2. září, 7. října, 4. listopadu, 2. prosince

## **Nová Ulice** ■ I. P. Pavlova č. 69, jídelna klubu důchodců JALTA, 1. poschodí, vždy v 18.00 hodin

10. února, 10. března, 14. dubna, 12. května, 9. června, 11. srpna, 8. září, 13. října, 10. listopadu, 8. prosince

## **Nové Hodolany** ■ Jungmannova ulice č. 25, budova bývalých jeslí, vždy v 17.00 hodin

3. února, 3. března, 7. dubna, 5. května, 2. června, 28. července, 1. září, 6. října, 3. listopadu, 1. prosince

## **Nové Sady** ■ Dům s pečovatelskou službou, Peškova ulice, vždy v 17.30 hodin

12. února, 16. února, 9. března, 6. dubna, 11. května, 8. června, červenec a srpen dle potřeby, 7. září, 12. října, 9. listopadu, 14. prosince

## **Nový Svět** ■ Základní škola Přichystalova ulice č. 20, vždy v 18.00 hodin

10. února, 10. března, 14. dubna, 12. května, 9. června, 8. září, 13. října, 10. listopadu, 8. prosince

## **Olomouc – střed** ■ Dolní náměstí - U Zlatého jelena, 1. posch. – zas. místnost, vždy v 16.30 hodin

2. února, 2. března, 6. dubna, 4. května, 1. června, 13. července, 7. září, 5. října, 2. listopadu, 7. prosince

## **Olomouc – západ** ■ Budova Hynaisova, suterén místnost č. 20, vždy v 16.00 hodin

10. února, 10. března, 14. dubna, 12. května, 9. června, 8. září, 13. října, 10. listopadu, 8. prosince

## **Pavlovičky** ■ Kancelář Staving Telecom Olomouc, Pavlovičská ulice č. 20/43, vždy v 17.30 hodin

9. února, 9. března, 6. dubna, 11. května, 8. června, 13. červenec, 10. srpen, 14. září, 12. října, 9. listopadu, 14. prosince

## **Povel** ■ Dům dětí a mládeže, Jánského ulice, 1. poschodí, vždy v 18.00 hodin

18. února, 11. března, 8. dubna, 13. května, 10. června, 12. srpna – mimořádná schůze v hospůdce Radegast, 9. září, 14. října, 11. listopadu, 9. prosince

## **Radíkov** ■ Náprstkova ulice č. 1, 1. poschodí, vždy v 19.00 hodin

16. února, 16. března, 20. dubna, 18. května, 15. června, 20. července, 17. srpna, 21. září, 19. října, 16. listopadu, 14. prosince

## **Řepčín** ■ Budova Základní školy prof. Matějíčka, Svatoplukova č. 11, přízemí, vždy v 18.30 hodin

2. února, 2. března, 6. dubna, 4. května, 1. června, 13. července, 3. srpna, 7. září, 5. října, 2. listopadu, 7. prosince

## **Slavonín** ■ Kyselovská ulice č. 74, zasedací místnost, 1. patro, vždy v 17.00 hodin

27. ledna, 24. února, 24. března, 28. dubna, 26. května, 30. června, 28. července, 25. srpna, 22. září, 27. října, 24. listopadu, 15. prosince

## **Staré Hodolany–Bělidla** ■ Klub důchodců na ulici Jiráskova č. 9, vždy v 17.30 hodin

4. února, 4. března, 1. dubna, 6. května, 3. června, 1. července, 2. září, 7. října, 4. listopadu, 2. prosince

## **Svatý Kopeček** ■ Sadové náměstí č. 7, kancelář DP, 1. poschodí, vždy v 18.00 hodin

4. února, 4. března, 8. dubna, 6. května, 3. června, 8. července, 5. srpna, 2. září, 7. října, 4. listopadu, 2. prosince

## **Topolany** ■ Bývalá škola, Nedbalova ulice č. 8, kancelář – přízemí, vždy v 18.30 hodin

3. února, 3. března, 7. dubna, 5. května, 2. června, 7. července, 4. srpna, 1. září, 6. října, 3. listopadu, 1. prosince

## **Týneček** ■ Místní knihovna – budova mateřské školky, vždy v 18.30 hodin

29. ledna, 26. února, 26. března, 30. dubna, 28. května, 26. června, 30. července, 27. srpna, 24. září, 29. října, 26. listopadu

Schůze KMČ jsou veřejné.

INZERCE

ČESKÝ ROZHLAS  
OLOMOUC

106,8<sup>FM</sup>

Co jinde neuslyšíte

Zora Ježková

**Nestárnoucí melodie** - opera, opereta a muzikál

**Neděle 20.00** hodin

# Vzácných varhan máme

**říká hudebník Antonín Schindler**

Na jeho stopu narazíte v Olomouci na každém kroku. Žije tady už více než šedesát let a kromě knih o „tajemné“ Olomouci se zasloužil především o rekonstrukci vzácných varhan u svatého Mořice, vytvořil zvonkohru na olomouckém orloji a katedrále sv. Václava a mimo jiné založil Mezinárodní varhanní festival, který loni oslavil čtyřicet let fungování. Varhany jsou jeho osud a je počítán mezi mistry v tomto oboru. „Jak říkal Johann Sebastian Bach: hrát na varhany není žádný kumšt – stačí ve správný čas zmáchnout správnou klapku a zbytek už udělají varhany,“ říká dnes třiaosmdesátiletý Antonín Schindler.

**Jak jste se vlastně dostal ke zvonkohře na orloji? A jak se taková věc dělá?**

Zvonkohru orloj měl, někdy od 16. století, ale za války byla zničena. Po válce,

v padesátých letech, když už byly opraveny všechny mosty, komunikace a podobně, přikročili radní k tomu, že by se měl zrekonstruovat orloj. V radě byli

všichni pro, ale nemohli se domluvit na tom, co by měla zvonkohra hrát. Jedni navrhovali, aby to hrálo to, co před válkou, druzí navrhovali, aby hrála Píseň práce, Internacionálu a podobně, a třetí byl doktor Kanyza – otec toho herce – který byl v té době ředitelem Vlastivědného muzea v Olomouci a který byl velkým sběratelem folklóru, a chtěl tam dát něco z lidových písní. Nakonec jeho návrh prošel. Byla vypsaná soutěž, ale já jsem dlouho čekal, a teprve když jsem viděl, že se nikdo nehlásí (protože on to málokdo uměl), tak jsem se přihlásil. Ve filharmonii byli tehdy staří hudebníci, kteří vždycky po dobu, když neměli angažmá, hleda-



Foto Robert Mročka

# e na Moravě stovky,

li, čím by se zabývali dál. A jeden z nich ovládal práci se železem. Jmenoval se Josef Harna, a jinak byl vynikající hobojsista. Ten do toho se mnou šel. Šel jsem se tam podívat a udělal jsem nákresy, co všechno tam má být a jak to má být. V kovovém válci je něco kolem pěti tisíc děr a do těch děr se nasazují zobáčky, které přes takové páčky zvednou kladívko, a když to skočí z té páčky dolů, tak to bouchne do toho zvonu. Tak jsme to udělali. Ještě tam na moje přání udělali speciální dřevěné bednění, aby to bylo akusticky lepší. Pak jsem zařídil, že opět fungují cimbály na věži olomoucké radnice – to jsou ty zvony, které tlučou čtvrt a celou. Po poslední rekonstrukci střechy byly více než pět let úplně potichu. Tak jsem šel za tehdejším primátorem a řekl mu, že ta rekonstrukce nemůže být snad tak drahá



## Na opravy varhan nejsou peníze. Ještě deset let a přijdeme o ně.

– zjistil jsem, že to bude stát 28 tisíc, a tak jsme to udělali.

**Kde jste se inspiroval k tomu, jak by to mělo vypadat, a jak jste se takovou věc naučil?**

Já jsem vyrůstal v Krnově a tam jsem se už v dětství motal v továrně na varhany. A v té továrně se pohybovali staří varhanáři, kteří uměli dělat i flašinetu, které fungují na stejném principu jako ten orloj. A od nich jsem se to naučil.

**Zvonkohru jste ale nedělal jen k olomouckému orloji...**

Pak za mnou přišli, abych udělal zvonkohru na dómě. Tam mě mrzelo to, že napřed obešli celou republiku a až to nechtěl nikdo dělat, tak přišli za mnou. Postavil jsem to čistě mechanicky, protože jsem chtěl, aby to bylo ve starém duchu a do věže. Nakonec tam ale jiná skupina lidí chtěla počítače a magnety a přemístili zvonkohru ven – teď na ni prší a kálí na ni holubi. Další věc byla, že ty zvony neladily, a já jsem proti tomu dost protestoval.

Nakonec totéž potvrdil i kampanolog z ciziny a museli některé zvony odlít znovu. No a pak se dozvěděli v Gdaňsku, že jsem dělal orloje v Olomouci, tak si mě tam pozvali a platili mi pobyt a moje rozumy a dnes tam ten orloj funguje, jak má.

**Jak jste se vlastně dostal k varhanům a hudbě, pocházíte z hudební rodiny?**

Moje maminka byla koncertní zpěvačka. Žili jsme v Krnově a znali jsme se mimo jiné s majitelem továrny na varhany. Maminka mě kromě hudby vedla také ke kutilství, takže jsem se ještě jako dítě rád motal v téhle fabrice, kde tehdy pracovali Němci. Výrobu varhan jsem znal od píky a později jsem to dohnal ještě studiem odborných knih. V roce 1945, když došlo k odsunu Němců, tak můj švagr Ladislav Šafařík mi volal, abych okamžitě přijel, protože z dřeva určeného na varhany, které se skladuje desítky let venku, v Krnově dělají rakve, a že všichni Němci jsou v lágru a budou odsunuti. Nakonec se nám je podařilo vyreklamovat z toho lágru, a tím zachránit továrnu, protože ti Němci zaučovali nejdříve naše mladé lidi. Ještě dlouho potom jsem v krnovské továrně dělal externího poradce a pak jsem tam i učil a vypracoval i nějaká skriptá, z nichž se dodnes učí.

**Děláte ještě odborné posudky na varhany? Narazil jste někdy na podobně vzácný nástroj, jaký je u sv. Mořice?**

Dělal jsem to dlouho, udělal jsem moc a moc posudků jako kampanolog a organolog, ale už to nedělám. Na Moravě máme asi šest set historických varhan, které jsou velmi, velmi cenné, ale stačí ještě tak deset let a přijdeme o ně.

**Jak to?**

No, na rozdíl například od italských varhan, které velmi často mívají mramorovou skříň a nic se jim nestane, u nás bývají dřevěné, a když se na varhany nehraje, dá se do nich červotoč.

**Hraní červotoče odrazuje?**

Když se hraje, tak to klepání červotočům vadí a snaží se zmizet. Mají zřejmě v podvědomí zafixované toho datla, který by je mohl sezobnout.

## Lidi se báli, že se varhany od Mořice odvezou do Moskvy.

**Takže se dá říct, že na Moravě není nouze o vzácné nástroje ...**

To není, ale nebude to dlouho trvat, protože na opravy nejsou peníze. Je spíše snaha stávající nástroj nahradit raději keyboardy za deset patnáct tisíc.

**Pojďme ale k těm nejvzácnějším – Englerovým varhanům u svatého Mořice, které se podařilo zachránit vašim přičiněním. Rekonstruovaly se podle vašich plánů v padesátých letech, což asi nebyla právě doba, která by podobným projektům přála. Jak se vám podařilo přesvědčit ty správné osoby?**

Když jsem nastoupil v roce 1945 do sv. Mořice jako varhaník, tak ten nástroj byl v otřesném stavu. Varhany měly starý hrací stůl, kde se rejstříky zapojovaly tahem, a jednou jsem za manubrium zatáhl a zůstalo mi v ruce. Byly prožrané červotočem a podle odborného posudku by vydržely maximálně ještě deset let a pak už by se s tím nedalo absolutně nic dělat. Držely pohromadě víceméně setrvačnos-

tí. Byl to obal a v něm snůška pilin. Ty tam sice zůstaly, ale jsou napuštěny speciální látkou, takže kdyby si jich červotoč zobnul, tak zhyne. Tehdy jsem se pokoušel zjistit, jak ten nástroj zachránit, ale nebylo ani pomyslení, že by se na to sehnaly peníze. Báł jsem se, že to špatně skončí, a proto jsme se domluvili s továrnou, že udělám návrh na opravu, aby se bylo vůbec čeho držet, abychom měli něco v ruce, protože

## Můj budík zachránil život sestře filmové Angeliky.

základní otázka nebyla co se bude dělat, ale co to bude stát. Ten projekt jsem dělal bezmála dva roky. Mezitím probíhaly varhanní koncerty v muzeu a při této příležitosti sem začali jezdit první muzikanti ze zahraničí, které jsem poznal v rámci svých koncertů po Evropě a které jsem k nám pozval. A mimo jiné tam koncertoval prof. doktor Jiří Reinberger, to byl náš nejpřednější varhaník a rektor AMU v Praze. S tím jsme si kápli do noty, já mu ukázal svůj projekt a on slíbil, že se do toho dáme. Mezitím se na ty varhany zadaly odborné posudky od městské a krajské památkové péče. Památkáři se mezi sebou hádali, pak se do toho sporu zapojili ještě i pražští památkáři, až se to dostalo na úroveň stranickou. A já jsem byl najednou obviněn, že to dělám proto, abych přilákal lidi do kostela. Nakonec se to ale prosadilo, i když s tím byly nepříjemnosti. U straníků to bylo tahání lidí do kostela, lidí z kostela si zase mysleli, že chci kostel zrušit a udělat z něho koncertní síň. Do toho shodou okolností přišla stavba varhan pro velkou koncertní síň Čajkovského v Moskvě, které jsme vyráběli v Krnově. A když se začaly renovovat varhany od Mořice, musely se ty velké 140 kilové pišťaly odvážet do fabriky. A lidi když to viděli, tak začali spekulovat, že se to vozí do Moskvy, a báli se, že už se sem naše varhany nikdy nevrátí. Takže když jsem tu hrával, koukali na mě skrz prsty. Nakonec se to ale podařilo, a to dokonce tak dobře, že dnes mikrofon, který je sedmkrát citlivější než lidské ucho, nerozezná, kde končí starý stroj a kde začíná nový. I kumštýři z festivalů se shodují, že je to mimořádný nástroj.

V roce 1745 to byly největší varhany ve střední Evropě, dnes po rozšíření jsou jedny z největších v celé Evropě.

**Jak to máte s mořickými varhany dnes – bydlíte pár kroků od nich, chodíte si občas zahrát?**

Bohužel, rád bych, ale už špatně chodím a vyšplhat se na kůr je pro mě velmi obtížné. Ale přesto ještě hrají, i když na koncertování už to není. Ačkoli, slíbil jsem jednou Frantovi Pospíšilovi – to je profesor z pražské akademie a houslista – že jestli se dožiji 85 let, tak uděláme společný koncert. Pětaosmdesát budu mít příští rok, takže uvidíme...

**Stihl jste si během vašeho koncertování a dalších aktivit vůbec vychovat nějakého svého nástupce?**

Ano, jsou dva, jeden je pan Moravec, ten hrál u vojenské posádkové hudby, druhý je mladý absolvent, který bude končit JAMU v Brně. Jmenuje se Karel Martínek a už začíná pomalu koncertovat. Doufám, že se mi podaří dosáhnout toho, aby byl nejen můj nástupce tady, ale aby začal jezdit i po světě a koncertovat.

**Loni oslavil čtyřicáté výročí Mezinárodní varhanní festival, který jste založil. Už připravujete na září další ročník?**

Jednačtyřicátý ročník už je hotový, dvačtyřicátý taky. To se musí chystat dopředu, protože někteří z těch kumštýřů jsou tak velká esa, že se musí jejich účinkování plánovat tři roky dopředu.

**Na co se letos můžou návštěvníci těšit?**

Jeden koncert bude pocta Petru Ebenovi, budou zpívat pražští Ebenovci, varhaník bude Mgr. Thon, přijede i profesor Tůma nebo Günther Rost z Rakouska, vynikající mladý umělec, z něhož jsem byl nadšený. Také vystoupí Irena Chřípková z Prahy.

**Je v tomto oboru hodně žen?**

Dnes je invaze žen všude. Jak se říká – kam čert nemůže, pošle ženu. Máme u nás krásné a talentované umělkyně.

**Kromě hudby se ale věnujete také psaní. Velkou oblibu čtenářů si získaly vaše knihy o historii města s názvem Tajemná Olomouc. Ještě píšete?**

Pátý díl je momentálně v tisku a vyjde letos v únoru nebo ještě koncem ledna.

**A máte vůbec ještě o čem psát? Je Olomouc stále ještě tajemná?**

Druhá půlka je věnována tajemné hudební Olomouci, věnuji ji in memoriam všem zemřelým kolegům filharmonikům. Jinak už není moc o čem psát – já jsem s tím začal v Kdy, Kde, Co, díky Mgr. Pogodové a od té doby se na to dalo mnoho dalších. I tak je ale stále pár špeků.

**Chystáte už šestý díl?**

Ne, další už psát nebudu. Vedle v pokoji mám skříň plnou dopisů – například od kardinála Berana, kardinála Tomáška, od Hanzelky a Sigmunda, od Charlotty Masarykové, od Charlotty Martinů a spoustu jiných význačných osobností. To je potřeba všechno vyřadit, musím počítat s tím, že tady nebudu věčně.

**Počítáte s tím, že byste vydal paměti?**

No, řada lidí mě přesvědčuje, že bych měl vydat nějaké vzpomínky. Těch je ale na tuny! Jenom život v Moravské filharmonii by vydal na několik knih. Jedna historika za všechny – hrála tady u nás Sylvie Mercierová, klavíristka z Paříže, sestra známé Angeliky a velká krásavice. Když odjížděla pryč, tak mě žádala, abych jí půjčil budík, že musí ve čtyři ráno odjet do Prahy, aby stihla letadlo do Tokia, kde má koncert, a že nevěří recepčním, že by ji včas vzbudili. Ten budík pořád mám a dodneška funguje! Tehdy se v osm hodin ráno ozval telefon a v něm nejsprostější francouzské nadávky. Budík prý nefungoval, a tím pádem prý přijde o první koncert v Tokiu, no prostě jsem to od ní schytl a rozešli jsme se ve zlém. Za čtrnáct dní na to přišel obrovský balík z Francie, v němž byly nejlepší francouzské koňaky, salámy, čokolády a podobně a také omluvný dopis. Psala v něm, že to byl osud, že to letadlo, kterým měla letět, se zřítilo. Takže můj budík jí zachránil život. (leh)



Foto Robert Mročka

prof. Antonín Schindler, Dr.h.c.

- hudebník, organolog, kampanolog
- narodil se 25. 5. 1925 ve Dvorcích na Bruntálsku
- vystudoval Slovanské gymnázium v Olomouci
- na vysoké škole v Brně vystudoval hudební vědu a dějiny umění a ve Vídni hru na varhany u dr. Waltera
- v roce 1945 spoluzakládal Moravskou filharmonii, až do odchodu do důchodu v ní působil jako houslista, violista, varhaník a po revoluci jako její ředitel
- stal se varhaníkem u sv. Mořice a zasloužil se o rekonstrukci a rozšíření tamních Englerových varhan
- zhotovil zvonkohru orloje na olomoucké radnici a v katedrále sv. Václava, spolupracoval na rekonstrukci orloje v katedrále v Gdaňsku
- postavil koncertní varhany v Redutě a také ve Václavkově sále Vlastivědného muzea
- jako koncertní varhaník koncertoval po Evropě
- 1969 založil Mezinárodní varhanní festival
- zasloužil se o záchranu hradu Sovince
- 1997 dostal Cenu města Olomouce za všestrannou kulturní, zejména hudební, interpretační a organizační činnost
- rekonstrukce Englerových varhan v polském Krzeszowě a ve Wrocławu
- autor řady odborných publikací u nás i v zahraničí, mimo jiné i pěti vydání knihy Tajemná Olomouc

## Sběr bioodpadu bude pokračovat

**Hned tři pilotní projekty týkající se sběru bioodpadu se podařilo v loňském roce uskutečnit ve městě Olomouci. Měly ověřit, zda je možné zvýšit podíl odděleného sebraného bioodpadu od občanů a snížit množství bioodpadu končících v popelnících a na nepovolených skládkách.**

Projekty byly společným dílem odboru životního prostředí, Technických služeb města Olomouce, a. s. a některých komisí městských částí. „Celkově bylo v rámci pilotních projektů sesbíráno téměř 195 tun bioodpadu. Projekty měly rovněž za cíl posílit již realizovaný sběr bioodpadu ve sběrových dvorech a v rámci sběrových sobot, kde občané z území celého města odevzdali 430 tun bioodpadu,“ řekl náměstek primátora Svatopluk Ščudlík.

Prvním z projektů je donáškový systém sběru bioodpadu do speciálně upravených velkoobjemových kontejnerů, který fungoval již několik let. Probíhal v lokalitách Sv. Kopeček, Radíkov, Lošov a Droždín. „U tohoto systému občané nejvíce ocenili možnost odkládání drobných větví a ořezů. Nevýhodou byla omezená doba přistavení kontejnerů a vysoké provozní náklady,“ uvedl náměstek.

Druhým způsobem byl sběr bioodpadu do speciálně upravených provětrávaných ná-

dob o velikosti 240 litrů, které jsou umístěny u jednotlivých rodinných domů, čímž je zajištěn maximálně možný komfort pro oddělený sběr bioodpadu. Tento fakt se projevil na vysoké výtěžnosti sebraného bioodpadu na osobu (až 80 kg/os./rok). První fáze byla zahájena na jaře v městské části Neředín, druhá fáze v srpnu v Chomoutově a na Novém Světě.

Třetí pilotní projekt se zaměřil na podporu domácího kompostování. V červnu byl zaveden v Droždíně, později také v Chomoutově a na Novém Světě. Jeho podstatou je bezplatný pronájem kompostérů na tři roky. Je podmíněn podpisem smlouvy o výpůjčce a zajištění odděleného sběru bioodpadu a využití vyrobeného kompostu na vlastním pozemku. Při dodržení podmínek smlouvy zůstanou ve vlastnictví občanů i po vypršení této lhůty. Tento projekt je nejméně finančně náročný.

„Tímto bychom chtěli poděkovat všem občanům města, kteří se aktivně zapojili do pilotních projektů. Přispěli tím nejenom ke zkvalitnění způsobu nakládání s odpady v našem městě a ke zlepšení životního prostředí, ale poskytli nám také důležité informace pro jeho rozvoj v příštích letech,“ uzavřel náměstek. Sběr bioodpadu bude v uvedených městských částech probíhat i v roce 2009, dle finančních možností počítá radnice i s jeho rozšířením do některých dalších lokalit. (jm, rp)

## Nezanedbávejte kontrolu tepelných zdrojů!

Dotazy a stížnosti na kvalitu ovzduší v topné sezóně se na odboru životního prostředí v poslední době množí. Jeho pracovníci proto apelují na individuální odpovědnost občanů, která spočívá v pravidelných kontrolách zdrojů. „Lze tak předejít celé řadě požárů způsobených nedbalostí lidí podceňujících nebezpečí při topení,“ říká náměstek primátora Svatopluk Ščudlík.

Zákon o ochraně ovzduší ukládá povinnost zajišťovat prostřednictvím oprávněné osoby (kominíka) měření účinnosti spalování, měření množství vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových cest u spalovacích zdrojů, a to nejméně jedenkrát za dva roky. „Obecnímu úřadu je nutno oznámit provedení povinného měření, kontroly a jejich výsledky do 30 dnů od data jejich uskutečnění,“ dodává vedoucí odboru životního prostředí Petr Loyka.

Ovšem hned v následujícím odstavci tohoto zákona stojí, že výše uvedené

povinnosti se nevztahují na provozovatele malých stacionárních zdrojů umístěných v rodinných domech, bytech a stavbách pro individuální rekreaci s výjimkou případů, kdy jsou provozovány výhradně pro podnikatelskou činnost. „Tím ale samozřejmě nechceme tvrdit, že není žádoucí prověřit a kontrolovat systém topení v domácnosti. Nejen v Olomouci a okolí jsme aktuálně svědky návratu domácností k tuhým palivům, v horším případě i pálení odpadů,“ dodal Ščudlík.

Vzhledem k cenám plynu a elektřiny občané znovu zprovozňují kotle různé technické úrovně. „Jsou však případy, kdy vlivem závady v topení nebo špatné průchodnosti kominů hrozí nebezpečí otravy oxidem uhelnatým. Nepodceňujme tedy význam pravidelných kontrol a z hlediska ochrany životního prostředí se zamysleme i nad tím, čím topíme,“ varuje Loyka. (red)



**FORME**  
ITALIA



**ITALSKÝ**  
**NÁBYTEK**

SHOW ROOM  
ROOSEVELTOVA 31

OLOMOUC

info: 585 410 268

# Připomínek k územnímu plánu přišlo 150

Sváteční dny volna využily desítky Olomoučanů k tomu, aby zformulovaly svou připomínku k návrhu zadání územního plánu města Olomouce. Zatímco těsně před Vánoce evidovali na odboru koncepce a rozvoje na pět desítek písemných připomínek, do Silvestra jich dorazilo ještě dvakrát tolik.

„Do 22. prosince jsme měli zhruba padesát podání, nyní jich je něco přes sto padesát,“ potvrdila Hana Galíková z odboru koncepce a rozvoje, která má evidování připomínek na starosti. Lhůtu na podání připomínek prodloužila olomoucká radnice oproti běžným zvyklostem více než dvojnásobně, ale i když na to měli Olomoučané čas od října loňského roku, dvě třetiny z nich to nechalo na poslední chvíli. „To, že nejvíce připomínek přijde před konečným termínem, jsme tušili. Že jich ale bude tolik, to opravdu nikdo nečekal,“ podotkla Galíková.

Počet jednotlivých připomínek je ale ve skutečnosti mnohem vyšší. Řada Olomoučanů využila příležitosti a v rámci jednoho podání uvedla připomínek několik.

Podepsáni jsou pod nimi jak jednotlivci, tak skupiny obyvatel. Nechybí tady občanská sdružení, komise městských částí, zájmové spolky a organizace, ale ani významné instituce, soukromí podnikatelé, architekti a podobně.

To, že přišlo tak velké množství připomínek, radnice vítá. „Na jedné straně nám tím samozřejmě přibýlo práce, ale na druhé straně jsme rádi, že se občané o tuto problematiku zajímají. Zapojit je co nejvíc do přípravy územního plánu bylo ostatně cílem informační kampaně,



Foto: Blanka Martinová

kteřou jsme loni v září spustili,“ uvedl vedoucí odboru koncepce a rozvoje Radek Dosoudil.

Analýzy a hodnocení jednotlivých připomínek budou hotové v průběhu února letošního roku. „Každá připomínka se musí napřed zpracovat, to znamená, že se musí vystihnout a zformulovat samotný požadavek či podnět a hned poté se začnou připomínky vyhodnocovat,“ vysvětlil Dosoudil. Vyhodnocení spočívá v tom, že na základě uplatněných připomínek, požadavků a podnětů se upraví návrh zadání územního plánu a ten se následně předloží ke schválení zastupitelstvu.

Na jednotlivé připomínky tedy nebude magistrát individuálně odpovídat, ale jejich vyhodnocení bude zveřejněno společně s upraveným návrhem zadání na úřední desce a na webových stránkách města. Všechny připomínky budou zveřejněny také v naskenované podobě.

(Ieh)

Nejvíce požadavků – více než osm desítek – je zařazeno pod kategorií „požadavky na změnu stávajícího funkčního využití pozemků a ploch a obecné urbanistické požadavky“. Častým tématem je také další možný rozvoj města a problémy s tím spojené (například ochrana zeleně versus rozšiřování zastavitelných ploch, vyváženost ploch pro bydlení, podnikání, veřejné infrastruktury a neurbanizovaných ploch, revitalizaci „brownfields“ apod.). Většinou velmi konkrétní jsou naopak připomínky týkající se dopravy – upozorňují na konkrétní problémy existujících i navrhovaných řešení a obsahují i návrhy na změny.

Na pět desítek dalších připomínek, které dorazily na odbor koncepce a rozvoje, se týká zeleně, rekreace a životního prostředí.

Zhruba pětadvacet připomínek se týká požadavků na zařazení konkrétních pozemků do zastavitelného území, zejména pro bydlení, ale i pro rekreační zeleň zahrádkářské osady, sport či občanskou vybavenost.

Nejméně, zhruba desítku připomínek se zaměřila na problematiku technické infrastruktury a protipovodňových opatření.

INZERCE

SC-819447

**PAKL**  
autorizovaný prodejce firmy HORMANN

- **VRATA** vložkové →
- **BRÁNY** posuvné, klíčové
- **ROLETY** výrobce předekáňských rolet

**zimní akce**

PAKL družstvo, ul. Jana Koziny 24  
Olomouc – Chrástkovice  
tel.: 585 316 485, mobil: 603 95 48 10  
e-mail: info@paki.cz, www.paki.cz

Garážová vrata a pohony

**HORMANN**

autorizovaný prodejce

**PAKL**

www.paki.cz

Průmyslová vrata

**HORMANN**

Brána • Dveře • Zarážkové • Pohony

Kompletní řešení z jedné ruky

www.horman.cz

DOMOV QUICK PŮJČKA

Potřebujete rychle peníze?

volejte 775 735 533

Půjčky od 5.000,- Kč do 50.000,- Kč

SC-819451

Zpravodajství z vašeho regionu najdete na [www.ceskydomov.cz](http://www.ceskydomov.cz)

## Olomouc má územně analytické podklady

Odbor koncepce a rozvoje pořídil územně analytické podklady Olomouce jako jeden z důležitých podkladů pro tvorbu územně plánovacích dokumentací. Tyto podklady jsou novým nástrojem územního plánování, jejichž zpracování nařizuje zákon. Pořizují se pro celé správní území obce s rozšířenou působností, což je v případě Olomouce území o rozloze 53 136 ha se 45 samostatnými obcemi. „Je to podklad, který v sobě zahrnuje zjištění a vyhodnocení stavu a vývoje území a nahrazuje průzkumy a rozbor, které se pořizovaly při zpracování jednotlivých územních plánů v minulosti,“ vysvětlil vedoucí odboru koncepce a rozvoje Radek Dosoudil.

Od počátku roku 2007, kdy vstoupil nový stavební zákon v platnost, shromažďují pracovníci odboru koncepce a rozvoje potřebné údaje, na jejichž základě zpracoval vybraný zhotovitel první územně analytické podklady. Ty se skládají z datové části sloužící jako podklad pro zpracovatele územních plánů, textové části obsahující SWOT analýzu a grafických výstupů – vý-



kresu hodnot, limitů využití území, problémů v území a záměrů na provedení změn v území.

Do textové části a grafických výstupů územně analytických podkladů je možné nahlédnout na odboru koncepce a rozvoje magistrátu či prostřednictvím www stránek města v sekci územní plánování (www.olomouc.eu/uzemni-planovani).

Územně analytické podklady - jejich textová a grafická část budou aktualizovány v dvouletém cyklu, jak to stanovuje stavební zákon. Datovou část bude odbor koncepce a rozvoje aktualizovat průběžně.

Projekt Územně analytické podklady správního území ORP Olomouc byl spolufinancován z prostředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj. (red)

## Změny ve Chválkovické pomohou dopravě

**Neuspokojivá, stále se zhoršující a místy až kritická je nejen podle odborníků, ale také běžných občanů dopravní situace v ulicích Chválkovická a Pavlovická. Hlavním tahem na Opavu a Šumperk projede za hodinu až osmnáct set automobilů, které neúměrně zatěžují obyvatele žijící v těchto částech města.**

Podle dopravních expertů pomůže kritickou situaci vyřešit až výstavba východního obchvatu města, která je plánována v horizontu několika let. „Situace ve Chválkovické ulici se ale zhoršuje, vážně ohrožuje dopravu ve městě i životní prostředí a je třeba zavést účinná opatření už nyní. Proto jsme nechali experty na dopravu zpracovat studii, jak stav v této lokalitě zlepšit,“ řekl primátor Martin Novotný. Nejproblematičtějším bodem je podle něj křižovatka u supermarketu Lidl. „Problém spočívá v tom, že jsou zde neúměrně preferovány příjezdy z vedlejších směrů na úkor hlavního tahu, což především v raní a odpolední špičce způsobuje zácpy. Řešením by mohlo být přeprogramování se-

maforů tak, aby signalizace lépe reagovala na konkrétní situaci podle momentální hustoty dopravy,“ dodal primátor. Prakticky to znamená ve špičkových hodinách upřednostnění hlavního směru s omezením bočních vjezdů, mimo dopravní špičky je možné opět delší prodlužování na bočních vjezdech povolit.

Další zásahy, které chce město provést ještě před tím, než bude hotová východní tangenta, budou spočívat také ve změnách dopravního režimu v přílehlých bočních ulicích, značení jednotlivých jízdních pruhů a drobných stavebních úpravách.

Výše popsané úpravy by měly ve výsledku zvýšit plynulost dopravy a kapacitu v obou směrech se zachováním její obslužné funkce a bezpečnosti dopravy. Úpravy komunikace jsou navrženy na rychlost 50km/h, což zvýší kapacitu i přes delší jízdní dobu a způsobí i méně hluku a exhalací. Menší rychlost znamená i lepší možnost najetí pro vozidla z vedlejších směrů a přílehlých objektů bez zpomalení dopravního proudu na hlavní komunikaci.

Finanční náklady na tyto úpravy jsou odhadovány na 3 až 5 milionů korun. Hoto- vé by měly být ještě letos. (leh)



**FENBAU**

VÝROBA PLASTOVÝCH - HLINÍKOVÝCH OKEN A DVEŘÍ

FENBAU – zdravá firma s elánem

**Jedinečná nabídka:  
6komorová okna  
za cenu  
5komorových oken.**



**6ti komorový systém**  
GEALAN 58000 s 10letou zárukou

**FENBAU = prvotřídní kvalita + rozumná cena**

**ZAKÁZKOVÁ KANCELÁŘ OLOMOUC**

Podnikatelské centrum OLFEDO  
Pasteurova 8A, 772 00 Olomouc  
kancelář č. 112 v přízemí –  
vchod z ulice Kaštanová  
tel.: 775 706 751,  
585 222 017, 775 903 041  
e-mail: olomouc@fenbau.cz

## 3 OTÁZKY PRO...

**Pavla Skalického, ředitele Městské policie Olomouc**

**Pane řediteli, co považujete za největší úspěch v práci městské policie za loňský rok? Můžete loňský rok krátce zhodnotit?**

V průběhu uplynulého roku 2008 bylo prioritní snahou strážníků nadále dohlížet na stav veřejného pořádku, čistoty města a přitom upevňovat spolupráci se zástupci komisí městských částí, jakož i pracovníky odborných pracovišť magistrátu města. Každodenní práce strážníků, kterou považují za službu občanům, byla využita ve více jak 38 000 řešených událostech. Pomoc, radu či informaci využilo na tísňové lince 156 téměř 10 000 občanů, což svědčí o prohlubující se důvěře v akceschopnost městské policie. Téměř 200 pachatelů trestné činnosti bylo předáno Policii ČR.

Současně probíhaly legislativní změny směřující k rozšíření oprávnění strážníků jak v dopravní oblasti, tak zejména na úseku měření rychlosti. Velmi diskutovanou otázkou byla problematika přechodu povinnosti převozu podnapilých osob na záchytnou stanici z Policie ČR na obce, výsledkem iniciativy městských policí s legislativci došlo ke kompromisnímu řešení a oprávnění k převozu tak zůstala na obou oprávněných subjektech.

Ve směru do vnitřní organizační struktury sice dochází k průběžnému navyšování tabulkových počtů strážníků v souladu s Konceptí rozvoje činnosti MPO do roku 2010, nicméně dlouhodobě se potýkáme s častými odchody zkušených strážníků k Armádě ČR či k Policii ČR s cílem si zajistit vyšší sociální zázemí

a finanční jistoty v podobě výsluhových příspěvků a vyšší finanční ohodnocení. Ve vztahu k technickému zázemí se povedlo zajistit obměnu vozového parku pro vnější výkon služby. Současně pokračují kroky k centralizaci městské policie do jednoho sídla v Kateřinské ulici vzhledem k převažující komunikaci občanů se strážníky pomocí moderních technologií, zveřejněním strážníků na webových stránkách došlo k radikálnímu zjednodušení při předávání nejrůznějších podnětů a požadavků.

V rámci kamerového systému se poda-



řilo zprovoznit další kamerový bod na budově vědecké knihovny a zrealizovat kamerový dohled na sloupu Nejsvětější Trojice. Výslednost městské policie ve srovnání s uplynulým obdobím je čtenářům k dispozici na webové adrese [www.mp-olomouc.cz](http://www.mp-olomouc.cz).

**Jak hodnotíte práci svých podřízených?**

Jako základní pilíř úspěšnosti hodnocení práce strážníků považuji úroveň jejich komunikace na veřejnosti a schopnost profesionálně reagovat na veškeré podněty při výkonu služby. Vysoce hodno-

tím jejich velmi dobrou osobní a místní znalost, odbornou úroveň znalostí právních norem potřebných pro efektivní výkon služby. Jedním z kroků, jak zpřístupnit práci strážníků na veřejnosti i pro návštěvníky Olomouce z ciziny, je probíhající zdokonalovací kurz anglického jazyka, kterým prochází na 40 strážníků. V následujících dvou letech absolvuje tento kurz dalších 40 strážníků. Pozitivně vnímám i zvýšený počet případů, kdy strážníci při výkonu služby poskytli spoluobčanům pomoc při řešení tíživých životních situací. Poskytnutím účinné pomoci v nouzi, předáním informací či rad tak strážníci významně přispívají k vnímání činnosti městské policie jakožto služby občanům.

**Jakým dalším způsobem lze zvýšit bezpečnost občanů na území města?**

Jsem přesvědčen, že úroveň pocitu bezpečí občanů byla, je a vždy bude přímo úměrná jejich ochotě podílet se na řešení věcí veřejných. Městská policie si je vědoma svého závazku poskytovat nepřetržitě službu, pomoc a informace všem občanům s cílem vytvoření prostoru bezpečí a důvěry v poskytnutí včasné ochrany a v případě potřeby i za spolupráce se složkami integrovaného záchranného systému.

Závěrem při této příležitosti chci všem svým kolegům poděkovat za odvedenou práci v roce 2008 a v letošním roce, jakož i všem spoluobčanům našeho města, popřát hodně pevného zdraví a zvýšení pocitu bezpečí v našem každodenním životě. (mh)

## Policisté dostanou odměnu, zachránili mladou ženu

Bleskovým a profesionálním zákrokem v mrazivé noci 6. ledna se podařilo olomouckým policistům zabránit tragédii. Skokem z balkónu se tehdy triadvacetiletá žena z Olomouce.

Policie přijala oznámení o události na lince 158 přibližně ve 23.15. Když policisté z oddělení hlídkové služby přijeli na sídliště v Olomouci, zjistili, že žena stojí na vnější straně balkónového zábradlí v sedmém poschodí panelového bytu a že



je zjevně psychicky rozrušená. Žena se krátce na to spustila nohama z balkónu a zůstala viset pouze za ruce. „Jednomu z policistů, který s ženou komunikoval z balkónu vedlejšího bytu, se podařilo přelézt za ni a zachytit ji v okamžiku, kdy už neměla sílu se udržet a pustila se. Policista ji držel za ruce, ale vzhledem k tomu, že povrch balkónu byl namrzlý, se mu nedařilo ji vytáhnout. Jeho kolega

okamžitě přelézal z vedlejšího balkónu za ním a společnými silami pak vyčerpanou ženu vytáhl na balkon,“ popsala mluvčí

olomoucké policie Jitka Dolejšová. Zárok policistů trval přibližně 10 minut. Celá událost se obešla bez zranění, mladá žena byla následně předána do lékařské péče.

„Jeden z policistů, který společně se svým kolegou svým profesionálním a odvážným způsobem zabránil pádu mladé ženy z balkónu, čímž jí s největší pravděpodobností zachránil život, byl navržen na udělení medaile PČR „Za statečnost“, protože svým činem projevil vysokou míru osobní statečnosti a bezprostředně tak zabránil ohrožení zdraví a života,“ dodala mluvčí. Jeho kolega bude oceněn peněžitou odměnou. (leh)

## Dětské hřiště v Čechových sadech je hotové

Těsně před Vánocemi dostaly olomoucké děti od radnice velký dárek. V pátek 19. prosince 2008 se za účasti primátora Olomouce Martina Novotného, zástupců nadace společnosti Timkem, zástupců zhotovitele, ale také dětí coby budoucích uživatelů slavnostně otevřelo nově zrekonstruované hřiště v Čechových sadech.

Se stavbou začali pracovníci zhotovitelé firmy Horstav, a. s. na konci srpna, a to zbouráním starého krytu, který by mohl být pro hrající si děti nebezpečný. Během stavby museli provést i sadové úpravy a hřiště vybavit mobiliářem a herními prvky. Prostor obsahuje ohrazené hřiště s pískovištěm a dětskými pružinovými prvky, jako jsou houpačky, autíčko, hlemýžď, motýl, dvoumístná houpačka včelka a lavičky. Pro starší děti je k dispozici ptačí hnízdo – houpačka, eurokoloč, skluzavka z nerezu, „lozící“ stěna Draco, víceúčelová houpačka. Všechny herní prvky jsou vybaveny dopadovými

plochami a ty jsou zase odděleny od zeleného pásu přilehlého parku.

Nové hřiště by mělo být také odolnější vůči útokům vandalů. U herních prvků totiž firma použila systém antivandal, který by měl být zárukou jejich zpevněné konstrukce. Znesnadnit ničení nového hřiště chce i výstaviště Flora, které bude po kolaudaci nový dětský areál spravovat.

Rekonstrukce hřiště přišla město celkově na čtyři miliony korun, z toho přibližně jeden a půl milionu na projekt věnoval nadační fond americké společnosti Timken, jež má v Olomouci svou pobočku. (red)



FotoBlanka Martinovská

## Nabídka letního tanečního tábora

■ Poslední prázdninový týden se uskuteční netradiční dětský tábor. Je připraven pro ty, kteří si občas rádi zahrají nějaké táborové hry a taky, a to hlavně, rádi tančí! Pod vedením lektorů hip-hopu, disca, freedancu, latiny atd. se budou denně vyučovat tyto taneční styly, které jsou připraveny pro žáky základních škol (6-15 let). O zbytek denního programu se postarají oddíloví vedoucí. Tábor se nachází kousek za Olomoucí, v lesním prostředí u obce Domašov nad Bystřicí. Ubytování je v dřevěných chatkách a srubech. Jídelna i kuchyně jsou v hlavní zděné budově, kde se stravuje 5x denně. V areálu se nachází fotbalové a dvě volejbalové hřiště, bazén, tábořiště a společenské prostory pro případ špatného počasí. O zdraví se stará táborový zdravotník. Termín: 24.–31. 8. 2009, cena: asi 2500 korun. Cena zahrnuje ubytování, stravování, dopravu a pojištění dětí. Informace a přihlášky: ZO OS KOVO SIGMA LUTÍN, 783 50 LUTÍN, tel.: 585 652 890, e-mail:os-kovo@sigmagroup.cz, bližší informace na [www.taborsigma.cz](http://www.taborsigma.cz). (red)

### DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

#### PROGRAM ÚNOR

21. 2. / 8.30 / Janského 1

Rybářské školení

21. 2. / 15.30 (do 17.00) / Janského 1

Pohádkový karneval

22. 2. / 15.00 / tř. 17. listopadu 47

Maškarní karneval

#### JARNÍ PRÁZDNINY

6.–12. 2. / Itálie (Sella Ronda)

5denní lyžování pro rodiče s dětmi a dospělé

6.–15. 2. / Francie (Aussois)

6denní lyžování pro juniory a rodiče s dětmi a dospělé

7.–14. 2. / Karlov pod Pradědem

chata pod Kloboukem

týdenní pobyt na horách, pro děti od 7 let

9.–13. 2. / 9.00–16.00 / Rožňavská 21

Hledáme Yettiho • Příměstský tábor

9.–13. 2. / 9.00–16.00 / Janského 1

9–14 let • Počítačové workshopy

10.–12. 2. / Praha

Poznávací zájezd do Prahy

Více na [www.ddmolomouc.cz](http://www.ddmolomouc.cz).

# firo<sup>tour</sup>

## Léto 2009

Kupte si zájezd na léto 2009

do konce února

a získáte:

**- 13% slevu**  
za včasný nákup

**- zájezd pro 2 děti**  
**do 18 let zdarma**  
(platí ve všech termínech!)

**- zdarma transfer**  
na letiště

**- 50% slevu**  
pro seniory



50819334

FIRO-tour Olomouc  
ulice 28. října 1  
tel.: 585 204 022

firo<sup>tour</sup>

# Doteky věčné krásy – výstava nejen pro nevidomé

**Kulturní asociace Nová Akropolis pořádá výstavu archeologických reprodukcí pod názvem Doteky věčné krásy určenou především těm, kteří „vidí“ rukama.**

Nová Akropolis připravila tento ojedinělý projekt ve spolupráci s Technickým muzeem v Brně. Výstava si brzy našla vděčné návštěvníky a již sedm let vytrvale putuje po městech České republiky, konala se například v Brně, v Praze, v Plzni, v Hradci Králové či v Ostravě. Od 15. ledna do 27. února 2009 ji mohou vidíci i nevidomí milovníci umění starověku zhlédnout v prostorách pobočky

Brněnská (Knihovna Antonína Šprince) Knihovny města Olomouce.

Výstava je ojedinělá především ve stylu zpracovávání archeologických reprodukcí. „Členové ateliéru ručně vyrábějí více než sto motivů ze starodávných kultur Řecka, Egypta, Říma, Orientu, Jižní a Střední Ameriky, stejně jako i motivy z Čech a Moravy. Z těchto reprodukcí byly za pomoci vedoucí oddělení pro slepeckou historii Technického muzea vybrány ty, které jsou dostatečně plastické a hmatově výrazné, aby umožnily i nevidomým spoluobčanům vytvořit si představu o umění našich předků a jejich ztvárnění krásy,“ uvedla za organizátory Petra Goliášová. (red)



Foto archiv

1. (ne)	sk. NO	14.30	A. C. Adam: <b>GISELLE</b>
3. (út)	sk. L	19.00	A. Miller: <b>ČARODĚJKY ZE SALEMU</b>
4. (st)	sk. C	19.00	W. Shakespeare: <b>OTHELLO</b>
5. (čt)	sk. U	19.00	N. Machiavelli: <b>MANDRAGORA</b>
6. (pá)		18.00	W. Russell: <b>POKREVNÍ BRATŘI</b>
7. (so)	sk. X	19.00	H. Berlioz, L. Vaculík: <b>KRÁLOVNA MARGOT</b>
8. (ne)	sk. YO	16.00	R. Wagner: <b>BLUDNÝ HOLANĎAN</b>
9. (po)		19.00	P. Malásek, L. Vaculík: <b>EDITH – VRABČÁK Z PŘEDMĚSTÍ</b>
		19.30	N. Koljada: <b>TUTANCHAMON</b>
10. (út)	sk. B	19.00	B. Smetana: <b>DALIBOR</b>
11. (st)	sk. T	19.00	G. Donizetti: <b>MARIA STUARDA</b>
		19.30	N. Koljada: <b>TUTANCHAMON</b>
12. (čt)		10.00	J. Rakowiecki, J. Wittlin: <b>SNĚHURKA</b>
	sk. D	19.00	F. M. Dostojevskij: <b>IDIOT</b>
13. (pá)	sk. P	19.00	F. M. Dostojevskij: <b>IDIOT</b>
14. (so)	sk. ZO	16.00	N. Machiavelli: <b>MANDRAGORA</b>
16. (po)	sk. A	19.00	T. Pratchett, S. Briggs: <b>MAŠKARÁDA TERRYHO PRATCETTA</b>
17. (út)	sk. G	19.00	W. Shakespeare: <b>OTHELLO</b>
18. (st)	sk. ml	10.00	W. Russell: <b>POKREVNÍ BRATŘI</b>
	sk. C	19.00	N. Machiavelli: <b>MANDRAGORA</b>
19. (čt)	sk. ml	10.00	R. Pospíšil: <b>PIDÍNCI A MODRÝ KOCOUR</b>
20. (pá)	sk. P	19.00	G. Rossini: <b>LA GAZZA LADRA</b> <b>(STRAKA ZLODĚJKA)</b>
21. (so)	sk. X	19.00	N. Machiavelli: <b>MANDRAGORA</b>
22. (ne)	sk. RPP	10.00	R. Balogh: <b>SIMBA</b>
	sk. OPP	14.00	R. Balogh: <b>SIMBA</b>
		19.30	<b>MUZIKÁLOVÝ VEČER</b>
23. (po)		19.30	F. Pavlíček: <b>DÁVNO, DÁVNO JIŽ TOMU</b>
24. (út)	sk. L	19.00	F. M. Dostojevskij: <b>IDIOT</b>
25. (st)	sk. T	19.00	G. Rossini: <b>LA GAZZA LADRA</b> <b>(STRAKA ZLODĚJKA)</b>
		19.30	O. Pavel: <b>DOHRÁNO S OTOU PAVLEM</b>
26. (čt)	sk. D	19.00	A. Christie: <b>A PAK UŽ TAM NEZBYL ANI JEDEN</b>
28. (so)		18.00	B. Smetana: <b>DALIBOR</b>

klasický romantický balet

tragédie o nesmyslném honu na čarodějnice s přáním všeho nejhoršího Váš věrný Jago (činohra)

pro noci, ve kterých vašeň říká ano – komedie z Florencie **Náš tip!** opravdový muzikál s opravdovou kapelou **RODINNÉ DIVADLO**

taneční zpracování historického dramatu  
dramatická opera (v německém originále s českými titulky)

úspěšný taneční muzikál opět na scéně

hvězdy současné světové dramatiky (3. díl scénického čtení)  
**PREMIÉRA [Dvořákův sál]**

opera o statečném rytíři

operně-historický konflikt Alžběty a Marie (v italském originále s českými titulky)

hvězdy současné světové dramatiky (3. díl scénického čtení) **DERNIÉRA [Dvořákův sál]**  
dětský muzikál (Těšinské divadlo)

jednou za život potkat člověka (činohra) **Předpremiéra**

jednou za život potkat člověka (činohra) **PREMIÉRA**

pro noci, ve kterých vašeň říká ano – komedie z Florencie

fantom opery čili pohádka nejen pro dospělé

s přáním všeho nejhoršího Váš věrný Jago (činohra) **Náš tip!**

opravdový muzikál s opravdovou kapelou

pro noci, ve kterých vašeň říká ano – komedie z Florencie

pohádkové barevné dobrodružství na palouku

italská opera s českými titulky **PREMIÉRA**

pro noci, ve kterých vašeň říká ano – komedie z Florencie

taneční show s králem lvů a africkou hudbou

taneční show s králem lvů a africkou hudbou

české i světové hity s velkým orchestrem

Božena Němcová a Ivana Píhlalová **[Dvořákův sál]**

jednou za život potkat člověka (činohra) **Novinka!**

italská opera s českými titulky **II. PREMIÉRA**

na motivy sportovních povídek **[Dvořákův sál]**

nejslavnější hra první dámy světové detektivky (Deset malých ...) **DERNIÉRA**

opera o statečném rytíři **Náš tip!**



únor 2009



moravské divadlo olomouc

www.moravskedivadlo.cz

tel. 585 500 500

## Fantastika a horor v knihovně



Knihovna města Olomouce pořádá v termínu od 20. ledna do 20. března 2009 výstavu s názvem Zuzana Kocurková: Obrazy a kresby.

Expozice bude prezentována v Internetovém centru hlavní budovy knihovny na

náměstí Republiky 1. Výstava odráží dlouhodobý zájem autorky o všechny subžánry fantastiky, především hororu.

Knihovna zároveň upozorňuje návštěvníky, že od soboty 3. ledna 2009 rozšiřuje v ústřední budově sobotní půjčování i v oddělení pro děti a mládež. **(leh)**

## Divadlo hudby / únor 2009

Rezervace na čísle 585 223 565  
nebo na [divadlohudby@divadlohudby.cz](mailto:divadlohudby@divadlohudby.cz).

4. 2. (st) 19.30	<b>JAMES HARRIES (UK): DAYS LIKE THESE</b> – koncert anglického písničkáře
5. 2. (čt) 18.00	<b>DALIBOR HALÁTEK: ZA OPAVU NA KRAJ SVĚTA!</b> – přednáška, beseda
9. 2. (po) 18.00	<b>MICHAEL POKORNÝ: PORTUGALSKO</b> – CK Kudrna, Brno – cestopis, pronájem
15. 2. (ne) 16.00	<b>O SMOLÍČKOVI</b> – Loutkové divadlo Radost, Brno – loutkové divadlo dětem
19. 2. (čt) 19.30	<b>JIRÍ VANĚČEK: ČESKOSLOVENSKÁ OPEVNĚNÍ A OBRANA HRANIC V ROCE 1938</b> – MĚLI JSME SE BRÁNIT? – světozor, přednáška, beseda
24. 2. (út) 17.00	<b>PETR POKORNÝ: PŘÍRODA A ČLOVĚK V HOLOCĚNU</b> – PODIVUHODNÁ HRA SE ZRCADLY – ekologický večer, pořádá Sluňakov
25. 2. (st) 19.30	<b>DAVID DORŮŽKA TRIO</b> – koncert
26. 2. (čt) 19.30	<b>VLADIMÍR HAVLÍK: STÁR</b> – 386. vernisáž
28. 2. (so) 20.20	<b>LES PLES BLUES</b> – 9. ples Divadla hudby Olomouc

### POHÁDKA MĚSÍCE ÚNORA

15. (ne) 16.00, 16. (po) v 10.00, 17.–20. (út–pá) 8.30 a 10.00

**O SMOLÍČKOVI** – Loutkové divadlo Radost, Brno – [loutkové divadlo dětem]

mfo



ÚNOR

čtvrtek 5. 2. Reduta 19.00  
**2. ABONENTNÍ KONCERT CYKLU D**  
**Písně z ulice**  
Večer francouzských šansonů od slavných „písní z ulice“ Edith Piaf a Gilberta Beauda až k dnešním uměleckým trendům pařížské Olympie.

Sólistka **Jana Musilová** zpěv  
Dirigent **Miloš Alexandr Machek**

čtvrtek 19. 2. Reduta 19.00  
**2. ABONENTNÍ KONCERT CYKLU P**  
**Španělské inspirace**  
Koncert pod záštitou Velvyslanectví Španělska  
G. Gimenez Las Bodas de Luis Alfonso zarzuela  
E. Tubin Koncert pro kontrabas a orchestr  
M. de Falla Třírohý klobouk suite č. 2  
J. Turina Sinfonia Sevillana  
Sólista **Nazaret Kiourtchian** (Arménie) kontrabas  
Dirigent **Manuel Hernández Silva** (Španělsko)

čtvrtek 26. 2. Reduta 19.00  
**4. ABONENTNÍ KONCERT CYKLU A**  
Pocta Bohuslavu Martinů (50 let od úmrtí)  
B. Martinů Fresky Pierra della Francesca  
J. Suk Asrael  
Dirigent **Petr Vronský**  
Předprodej vstupenek na koncerty MFO v podloubí radnice 1 týden před koncertem.

pondělí 16. 2. Muzeum umění 19.00  
**SPOLEK PRO KOMORNÍ HUDBU PŘI MFO**  
Lukáš Klánský klavírní recitál  
F. Chopin, L. van Beethoven  
Předprodej vstupenek SPKH na místě 1 hodinu před koncertem.

## Plesová sezona 2009

- leden** 30. Společenský večer M.L.S. Holice ■ RCO  
Hospodářská komora ■ Slovanský dům
31. SOSEP ■ Slovanský dům
- únor** 6. Ples Červeného kříže ■ RCO  
Církevní gymnázium ■ Slovanský dům
7. XVIII. reprezentační ples ODS ■ KD Sidia  
Konzervatoř ■ Slovanský dům
13. Zubní lékaři ■ RCO  
Agrární komora ■ Slovanský dům
14. Armáda ČR ■ KD Sidia
18. Caritas ■ Slovanský dům
20. Dopravní podnik města Olomouce ■ RCO  
Záchranní ■ Slovanský dům  
Slovanské gymnázium ■ KD Sidia
21. Univerzita Palackého v Olomouci ■ RCO  
Sokoli ■ Slovanský dům  
Gymnázium Čajkovského ■ KD Sidia
27. Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci ■ RCO  
SOU Rooseveltova ■ Slovanský dům  
VOŠ a SPŠE ■ KD Sidia
28. Medici (lékařská fakulta) ■ RCO  
SŠOG Praktik ■ Slovanský dům
- březen** 6. Střední odborná škola Olomouc-Řepčín ■ Slovanský dům  
Slovanské gymnázium ■ KD Sidia
7. TK Olymp ■ Slovanský dům  
Gymnázium Čajkovského ■ KD Sidia
13. Soukromé gymnázium ■ Slovanský dům  
Střední škola polygrafická ■ KD Sidia
14. CK Bohemian Fantasy ■ KD Sidia
20. CPI – rockový ples ■ KD Sidia
21. Společenský večer Auto Kelly ■ RCO  
Rekreologie ■ KD Sidia
27. Fakultní nemocnice Olomouc ■ RCO  
Medici ■ Slovanský dům
28. České dráhy ■ RCO
- duben** 3. Fakulta tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci ■ RCO



# Přestávka skončila, fotbalistům začíná příprava

Podle mrazivého počasí a sněhové nadílky se zdá, že fotbalové jaro je ještě hodně daleko. Ale to je opravdu pouhé zdání. První fotbalová liga, ve které olomoucké Sigmě patří po podzimu šestá příčka, startuje už 22. února. Úvodní jarní kolo druhé nejvyšší soutěže, kde bojují hráči 1. HFK Olomouc, je pak na programu 7. března. Proto fotbalisté obou klubů zahájili zimní přípravu už na začátku ledna.

„Začátek přípravného období bude sloužit k nabírání fyzické kondice. To je u všech týmů stejné. Bez fyzicky se fotbal hrát nedá,“ shoduje se trenér Sigmy Zdeněk Psoťka s holickým koučem Josefem Muchou.

## Sigma pojede do Turecka

Vrcholem přípravy ligového reprezentanta Olomouce bude herní soustředění v Turecku na začátku února. Během týdne v zahraničí Sigma odehraje tři zápasy. O složení soupeřů se v současné době jedná, získat kvalitní protivníky však nebude těžké, protože v Turecku se připravuje řada evropských klubů. Vedle toho Sigma odehraje dalších osm zápasů. „To je tak akorát. V přípravě je ideální odehrát kolem deseti zápasů,“ řekl Psoťka, který oproti předcházejícím trenérům odboural neoblíbené běžky. „Je jiná doba a jiné možnosti tréninku. Máme k dispozici umělé hřiště, halu a regeneraci. Běžky už opravdu nejsou zapotřebí. Fyzickou nabere jinak,“ vysvětlil svůj krok kouč.

Na začátku přípravy se v prvním týmu neobjevila žádná nová tvář. První trénin-



Foto Robert Mročka

ky absolvovali i Melinho, Hubník a Hudec, kteří mají svolení jednat o angažmá. V případě dobré nabídky je klub uvolní. „Pokud někdo odejde, budeme jednat o příchodu posily,“ poznamenal sportovní ředitel klubu Jiří Kubíček. „Zatím jsme ale žádné nabídky nedostali.“ S ligovým áčkem nastoupilo do přípravy také kvarteto mladíků z juniorky. Jde o Tomáše Stroupka, Lukáše Michalčáka, Víta Štětina a Miroslava Ulmu.

## Holice před jarem posiluje

Hned tři noví hráči se hlásili na prvním tréninku 1. HFK Olomouc v novém roce. Na hostování z Fulneku přišli zkušený Josef Lukaščík a Tomáš Vajda, kteří by měli pomoci týmu při záchraně soutěže. Novým hráčem je také Slovák Tomáš Libič. „Vesměs jde o ostřílené hráče. Lukaščík je ofenzivní hráč, který se umí prosadit i střelcký. S Vajdou počítám na

levou stranu. Může hrát v obraně i záloze. A Libič je středový hráč, který odehrál hodně zápasů ve slovenské nejvyšší soutěži,“ přiblížil posily trenér Mucha. Na mužstvo čeká 12 zápasů. Dva odehraje na soustředění v Luhačovicích ve druhé polovině února. „Příprava je dlouhá. Soustředění bude pro hráče zpestřením. A v Luhačovicích o nás bude výborně postaráno. Je tam kvalitní regenerace i posilovna a také umělá tráva,“ pochvaluje si Mucha.

Mužstvo z Holice je po podzimu na desátém místě a čeká na něj boj o udržení druhé ligy. Na sestupovou příčku mají svěřenci trenéra Muchy náskok pouhých tří bodů. „Proto musíme být na jaro pořádně připraveni. Sbírat body a posunout se do středu tabulky. V každém zápase půjde o hodně,“ uvědomuje si holický kormidelník. „Také proto jsme se posílili. Na jaře budeme podávat lepší výkony než na podzim,“ věří Mucha. (deš)

Veslařský klub Olomouc  
ve spolupráci s Českým veslařským svazem pořádá

**XVI. Mezinárodní mistrovství ČR**  
v jízdě na veslařském trenažéru

**Olomouc 7.2.2009**  
v budově Regionálního centra Olomouc

od 10:30 hod. závody mládeže a kategorie masters  
od 14:00 hod. finálové závody mužů a žen

Dovolujeme si Vás srdečně pozvat na tuto sportovně společenskou akci.

 **Český Domov**  
noviny do každé schránky...

**Zpravodajství z vašeho regionu najdete na**

**www.ceskydomov.cz**

## BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST / ÚNOR 2008

den	datum	od-do
neděle	1. 2.	8.30–9.30 hod. 17.40–18.40 hod.
čtvrtek	5. 2.	20.45–21.45 hod.
pátek	6. 2.	20.45–21.45 hod.
sobota	7. 2.	8.30–9.30 hod. 19.30–20.30 hod.
neděle	8. 2.	8.30–9.30 hod. 14.30–15.30 hod.
čtvrtek	12. 2.	20.45–21.45 hod.
pátek	13. 2.	20.15–21.15 hod.
sobota	14. 2.	8.30–9.30 hod. 19.30–20.30 hod.
neděle	15. 2.	8.30–9.30 hod. 19.45–20.45 hod.
čtvrtek	19. 2.	20.45–21.45 hod.
pátek	20. 2.	20.15–21.15 hod.
sobota	21. 2.	8.30–9.30 hod. 19.45–20.45 hod.
neděle	22. 2.	8.30–9.30 hod. 19.30–20.30 hod.
čtvrtek	26. 2.	20.45–21.45 hod.
pátek	27. 2.	20.45–21.45 hod.
sobota	28. 2.	8.30–9.30 hod. 17.40–18.40 hod.

## Házenkářky Zory podruhé v řadě vyhrály

A pak že se historie neopakuje. Po roce se olomoucké házenkářky opět mohly radovat z vítězství v Českém poháru. A stejně jako loni ve finále dokázaly porazit pražskou Slavii. Do síně slávy putuje další cenná trofej.

„Po špatných výsledcích na konci roku je to příjemná změna. Prosinec z naší strany opravdu nebyl dobrý. Proto jsem hráčky na tréninku pěkně proháněl. A přineslo to své ovoce. Semifinále s Veselím i finálový duel proti Slavii holky zvládly. Takové výhry se počítají,“ radoval se z obhajoby prvenství trenér Lubomír Krejčíř, jehož hráčky ve finále vyhrály 29:22 a naznačily vzestup výkonnosti. „Přesto je co zlepšovat. Stále máme rezervy,“ poznamenal přesto kouč.

Pro konečný úspěch byl rozhodující výsledek semifinále, ve kterém Zora porazila po boji Veselí 23:20. „Byl to těžší zápas než finále,“ uznala Michaela Hrbková. Hlavě ve druhém poločase

nás Veselí potrápilo. Ale zvládly jsme to. Teď musíme stejné výkony podávat také v interlize,“ dodala házenkářka.

Úspěch olomoucké házené zvýraznily juniorky Zory, které se probjovaly do závěrečného turnaje. V semifinále sice prohrály se Slavií 19:35, ale už postup mezi poslední čtyři týmy je pro mladý tým velkým úspěchem. (deš)



Foto archiv

## Titul sportovce roku si odnesly ženy

Nejúspěšnější sportovce Olomoucka za uplynulý rok 2008 vyhlásilo ve středu 17. prosince v obřadní síni olomoucké radnice regionální sdružení ČSTV.

Sportovcem roku v kategorii dospělých se stala kickboxerka Renáta Sychrová a mezi sportovními kolektivy dospělých bylo na prvním místě vyhodnoceno družstvo házenkářek DHK Zora Olomouc. Jejich kormidelník Lubomír Krejčíř převzal cenu pro nejlepšího trenéra roku. Vítězem kategorie mládeže se stal kanoista Michal

Kučera z Litovle a v kategorii kolektivů pak moderní gymnastky Sokola Velký Týnec. Anketu objev roku ovládl fotbalista Sigmy Jakub Heidenreich. V kategorii zdravotně handicapovaných byly uděleny tři ceny, které si odnesli Eva Kacanu, Rostislav Pohlmann a Tereza Wagnerová. Házenkářský funkcionář Václav Dobeš byl oceněn v kategorii funkcionářských osobností a laureátem prestižní Ceny Drahoše Válka se stal trenér Viktor Znojil.

(red)



Foto Blanka Martinovská

## Zimní golf v Olomouci

Pro příznivce golfu v Olomouci a okolí byl začátkem prosince otevřen nový indoor v Okružní ulici v Neředíně. Zájemci o golf mohou využít Fullswing simulátor, driving range se čtyřmi tréninkovými odpališti, a chipping-putting green. Od ledna letošního roku je v provozu také golfový PRO-SHOP.

Celé zimní období budou probíhat tréninky mládeže pro členy i příchozí a klubové turnaje, včetně mistrovství klubu na jamky a rány. Golf indoor sídlí ve Sportbaru G1, kde mají zájemci možnost uspořádat firemní akce, při kterých mohou účastníci kromě golfu využít i kulečník-biliard-snooker hernu s novými soutěžními stoly.

Rezervovat hrací časy a tréninková místa můžete on-line na stránkách [www.realitas-golf.cz](http://www.realitas-golf.cz), bližší informace získáte na tel. čísle: 737 080 042. Golf indoor Olomouc sídlí na adrese Okružní 698, Olomouc-Neředín v areálu Sport-baru G1. (red)

## KONTAKTY NA INZERCÍ A DISTRIBUCI

Inzertní manažer a distribuce:  
Jindřich Marek, telefon: 608 769 595  
e-mail: [marek@ceskydomov.cz](mailto:marek@ceskydomov.cz)

Inzertní manažer:  
Jana Juráková, telefon: 773 617 353  
e-mail: [jurakova@ceskydomov.cz](mailto:jurakova@ceskydomov.cz)

# Volný čas lze trávit smysluplně



Foto archiv

**Již do páté etapy vstupuje letos Pampaedie – škola zájmového vzdělávání pro dospělé. Pořádá je Univerzita Palackého za finanční spoluúčasti Olomouckého kraje a statutárního města Olomouce. Projekt je zaměřen na rozšíření aktivit a možností trávení volného času pro dospělé občany Olomouce a blízkého okolí.**

Kurzy jsou určeny pro širokou veřejnost bez ohledu na dosažené vzdělání či profesi. Kurzy pro období jaro 2009 budou zahájeny na konci února a potrvají do května 2009. Celkem jich je připraveno zhruba pětadvacet.

„Mezi kurzy, o které je trvale velký zájem a které se tak v nabídce objeví opakovaně, patří například digitální fotografie, točení na hrnčířském kruhu, aranžování rostlin, grafologie, arteterapie, jóga, dějiny výtvarného umění, kresba a další,“ řekla garantka projektu Hana Bartoňková. I tentokrát bude ale připravena řada novinek. „V minulé etapě byl velký zájem např. o kurzy pletení košíků z pedigu či výroby šperku smaltováním. Připravujeme tak i pokračující kurzy v této oblasti,“ dodala Bartoňková. Ve všech etapách se organizátoři setkávají

se značně narůstajícím počtem zájemců. V první etapě (na jaře 2007) se celkem 11 kurzů zúčastnilo zhruba 150 studujících. V etapě podzim - zima 2008/09, která právě pomalu končí, evidují na 1200 přihlášek. Kurzy probíhají vždy v odpoledních a večerních hodinách, někdy i o víkendech, převážně v prostorách UP. Zájemci mohou získat bližší informace na [www.pampaedie.cz](http://www.pampaedie.cz), či prostřednictvím e-mailu: [info@pampaedie.cz](mailto:info@pampaedie.cz), event. na tel. 776 102 893. (leh)



Foto archiv

## Hanácký aeroklub přijme nové členy

Milovníci létání mají nyní možnost stát se členy Hanáckého aeroklubu, který letošní sezonu zahajuje úvodní schůzkou uchazečů o tento sport. Bude se konat v sobotu 28. února 2009 v 10 hodin dopoledne v klubovně aeroklubu v areálu letiště v Neředíně.

V současné době působí Hanácký aeroklub jako občanské sdružení, má asi 30 létajících a 15 přispívajících členů. Létá převážně na městském letišti v Olomouci-Neředíně, jeho činnost zahrnuje zejména plachtařské létání. Aeroklub je vlastním třemi větroňi, jednoho motorového větroně a jednoho motorového letounu. V posledních letech přibývá soukromých

větroňů ve vlastnictví členů aeroklubu. Pro zařazení do výcviku musí uchazeč dovršit věk 15 let, u mladších 18 let je nutný písemný souhlas rodičů. Další důležitou podmínkou je dobrý zdravotní stav, potvrzený absolvováním lékařské prohlídky u leteckého lékaře, a trestní bezúhonnost.

Plachtařský výcvik začíná v zimních měsících teoretickou přípravou v rozsahu 40 vyučovacích hodin. Výuka, která probíhá vždy o víkendech, zahrnuje základní informace o aerodynamice, mechanice letu, stavbě letadel, meteorologii, navigaci a leteckých předpisech.

Praktický výcvik se v Hanáckém aeroklubu provádí na dvoumístných kluzácích L-13 Blaník. Celková délka praktického výcviku je podle současné osnovy minimálně šest letových hodin při 60 startech, v praxi ovšem obvykle trvá zhruba dvojnásobek. Závisí to především na schopnostech a dovednostech žáka, jeho časových možnostech a také na přízní počasí. Výcvik je zakončen teoretickou a praktickou zkouškou.

Bližší informace o aeroklubu i o výcviku najdou zájemci na stránkách aeroklubu [www.hao.cz](http://www.hao.cz), dotazy mohou směřovat na e-mail: [info@hao.cz](mailto:info@hao.cz). (red)

## Olomouc přivítá stovky profesionálních tanečnicků

Na čtyři stovky párů z České republiky i ze zahraničí se ve dnech 14. a 15. února zúčastní Olomouckého tanečního festivalu, který pořádá Klub sportovního tance QUICK Olomouc ve spolupráci s Taneční školou Coufalovi a Českým svazem tanečního sportu.



Foto Petr Chmelář

Soutěže budou probíhat v dětských, juniorských a dospělých kategoriích. Nejlepší taneční páry se spolu setkají v sobotu v odpoledních

hodinách v soutěži nejvyšší národní třídy A jak ve standardních, tak v latinskoamerických tancích. Celodenní soutěžní maraton bude završen pohárovou soutěží za účasti mistrovských tanečních párů z ČR i ze zahraničí.

Akce se koná pod záštitou ministra vnitra ČR Ivana Langera a primátora statutárního města Olomouce Martina Novotného ve Slovanském domě v Hynaisově ulici v Olomouci. (leh)



Foto archiv

## Tříkrálová sbírka vynesla miliony



Foto Ladislav Galgonek

■ Přes patnáct milionů korun se letos podařilo vybrat koledníkům v rámci Tříkrálové sbírky v olomoucké arcidiecézi. První zastávkou tříkrálových koledníků z Arcidiecézní charity Olomouc se stala v úterý 6. ledna 2009 pracovna primátora Martina Novotného. Kašpar s Melicharem a Baltazarem předali primátorovi poselství o narození Spasitele a do zapečetěné pokladničky s logem Charity přijali také peněžité dar. Výtěžek z Tříkrálové sbírky pořádané v olomoucké arcidiecézi už podesáté je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde se sbírka koná. Přibližně desetina výnosu sbírky je určena na humanitární pomoc do zahraničí. Tříkrálová sbírka, pořádaná Charitou ČR, je největší dobrovolnickou akcí v ČR. (mh)

## Zimní obuv pro lidi na ulici

■ Olomoucké středisko SOS pro vzájemnou pomoc občanů vyhlásilo sbírku pánské zimní obuvi pro sociálně ohrožené spoluobčany. Zánovní obuv vhodnou k dalšímu použití můžete přinášet do dvou provozoven Střediska SOS až do konce ledna. Když venku mrzne „až praští“, je pro nás nezbytné teplé vybavení pořádná obuv. V letošní kruté zimě, kdy se teploty v noci pohybovaly už i okolo mínus dvaceti stupňů Celsia, to platí dvojnásobně. Vzrostl počet lidí bez přístřeší, kteří nutně potřebují kvalitní zimní obutí, aby vůbec měli šanci na přežití. Ve Středisku SOS pro vzájemnou pomoc občanů, které těm nejpotřebnějším poskytuje šatstvo i obuv zdarma, zimní boty chybí, proto vyhlásilo sbírku pánské zimní obuvi. Své dary můžete přinášet do dvou provozoven – v Praskově 16 (tramvajová zastávka U Bystřičky, kolem holičství a první ulici vlevo a dále v Rooseveltově 9 (u železniční zastávky Smetanovy sady), a to denně od 9 do 18 hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin s výjimkou polední přestávky od 12.30 do 13 hodin. (red)

## Trend vozíčkářů pomáhá 15 let

Spolek Trend vozíčkářů v Olomouci působí od roku 1994 jako nezisková organizace zaměřená na pomoc tělesně postiženým klientům. Poskytuje řadu služeb od poradenství, osobní asistence a půjčování kompenzačních pomůcek až po výuku práce na PC, cizích jazycích a provoz sociálního pracoviště na digitalizaci dat.

Organizace zaměstnává dvanáct osob s tělesným postižením a do nového roku vstupuje s odhodláním rozšířit pomoc pro více potřebných spoluobčanů. „Aby se to podařilo, potřebujeme pomoc všech, kteří mají sociální citění, ať se jedná o jednotlivé občany, nebo o firmy,“ řekl za organizaci Evžen Hlaváček. Celá řada společností i spoluobčanů Spolek dlouhodobě podporuje a pomáhá tak zvýšit prestiž této neziskové organizace v očích široké veřejnosti. Uznání práce Spolku přichází i z nejvyšších míst správy města i kraje.

K podpoře realizace svých záměrů oslovil Spolek Trend vozíčkářů známého olomouckého zpěváka Davida Spilku. Ten podal nezištně pomocnou ruku a bude pomáhat s propagací a podporou nám již známé celostátní sbírky na pomoc tělesně postiženým „Zasukované tkaničky“. „Jsme velmi rádi, že si olomoucký rodák našel prostor ve svém nabitém programu ke spolupráci a pevně věří v její úspěch. Až tedy uvidíte na plakátech Davida Spilku s výzvou k podpoře Spolku, následujte jeho příkladu a obdarujte tuto neziskovou organizaci například dárcovskou SMS,“ vyzval Hlaváček.

## Bílý kruh bezpečí se přestěhoval



Regionální bočka Bílého kruhu bezpečí, občanského sdružení pro pomoc obětem trestných činů Olomouc oznamuje změnu sídla a adresy. Nyní ji klienti najdou na adrese Švermova 1002/1, 772 00 Olomouc. Kontaktovat mohou její pracovníky na telefonním čísle 585 423 857, nebo e-mailu bkb.olomouc@bkb.cz. Pro příjem klientů je poradna otevřená v úterý od 16 do 18 hodin, pouze pro objednané je pak vyhrazena doba od 16 do 18 hodin ve čtvrtek. (red)



Dalším významným krokem v novém roce je získání hlavního partnera pro již zmiňovanou sbírku. Stala se jí společnost HORNBACH BAUMARKET CS, spol. s r. o. Ta si klade za cíl v horizontu tří let významně pomoci tělesně postiženým svým příkladem, významnou finanční i morální pomocí. V obchodních centrech Hornbach po celé republice bude sbírka propagována a budou zde umístěny pokladničky, kam mohou spoluobčané finančně přispívat.

Spolek Trend vozíčkářů není pouze pasivním příjemcem podpory. Klienti se sami podílejí na životě Spolku, pomáhají se sbírkou, vzdělávají se a snaží se začlenit do běžného života. V řadách Spolku je i zlatá medailistka ve vrhu koulí z paraolympiády v Pekingu, paní Eva Kacanu. Je příkladem pro ostatní, že není malých cílů pro člověka s velkou vůlí. Klientům Spolku bylo věnováno benefiční představení muzikálu Pokrevní bratři s hlavní protagonistkou Ivanou Plíhalovou, které proběhlo 19. prosince loňského roku pod záštitou primátora Novotného a jeho manželky Věry. Jeho výtěžek bude použit pro tělesně postižené. „Všem, kteří Spolek podporují a ochotně podávají pomocnou ruku, patří jeho poděkování. A přání Spolku nám všem je, ať je nový rok šťastný, úspěšný, plný pochopení, solidarity s potřebnými a podpořený pevným zdravím. Někteří lidé to štěstí nemají, tak na ně nezapomeňme,“ uzavřel Evžen Hlaváček. (red)

## Neplatte víc, než je třeba!

Od ledna letošního roku začala v Olomouci fungovat finanční a sociální poradna, kde se mohou zájemci dozvědět, jak se dostat ke slevám za elektrickou energii, plyn, pohonné hmoty, služby vybraného mobilního operátora, případně pevné linky, pojištění domácnosti a nemovitosti a mnohé jiné. Její pracovníci poradí také například v tom, kam se obrátit v případě jednodušších právních rad, a pomohou i v prevenci proti zadluženosti a podobně. Poradna poskytuje své služby především seniorům, důchodcům, sociálně slabším občanům a rodinám s dětmi, také držitelům ZTP a ZTP/P. Poradna sídlí v kanceláři Unie seniorů, Jungmannova 25, případně další informace získáte na telefonním čísle 737 546 667 – pan Tužka a 739 113 115 – paní Selucká. Poradna bude otevřena každé úterý. (leh)

# Restaurátoři opravují vzácný gobelín

V Moravské gobelínové manufaktuře ve Valašském Meziříčí se dokončují restaurátorské práce na vzácném gobelínu nazvaném *Odpočinek na útěku do Egypta*, který pochází z mobiliáře Arcibiskupské rezidence v Olomouci a je řazen mezi špičky tkalcovského řemesla v celé České republice.

## Textilní skvost byl veřejnosti dlouho skryt

Realizace tohoto restaurátorského počinu byla možná za významné finanční pomoci Olomouckého kraje, konkrétně z programu Obnovy kulturních památek v Olomouckém kraji v roce 2008 a Ministerstva kultury ČR, z programu Restaurování movitých kulturních památek. Finančně se na projektu značně podílí také Muzeum umění v Olomouci – Arcidiecézní muzeum, které poskytlo i odborné vedení restaurátorského zásahu a zařadilo gobelín do svého výstavního programu. Díky tomuto projektu budou mít návštěvníci mimořádnou příležitost poprvé zhlédnout doposud veřejnosti skrytý textilní skvost. Majitel gobelínu, Arcibiskupství olomoucké, taktéž finančně přispěl na restaurátorské práce.

## Novozákonní tematika je ojedinělá

Tento unikátní gobelín o rozměrech 340x435 centimetrů byl pravděpodobně vytvořen ve Francii v první třetině 18. století na žádost tehdejšího arcibiskupa olomouckého. Špičková kvalita díla poukazuje na důležitost a významnost Arcibiskupství olomouckého v souvislosti s kulturním dědictvím země. *Odpočinek na útěku do Egypta* je součástí souboru dvou gobelínů



Foto archiv

s novozákonními výjevy (druhý gobelín má název *Útěk do Egypta*), což je tematika na gobelínech velmi ojedinělá. Hlavním motivem je odpočinek Svaté rodiny situovaný uprostřed rajscky krásné středomořské zahrady s rozmanitou zahradní architekturou obklopenou tropickou vegetací. Jako materiál byly při výrobě použity vlněné a hedvábné příze.

## Do vzácné památky se pustili moli

Podle ředitele Moravské gobelínové manufaktury ve Valašském Meziříčí, akad. malíře Jana T. Strýčka, se jedná o virtuózní dílo velmi vysoké kvality. Je také specifické tím, že při jeho výrobě bylo velmi citlivým způsobem pracováno s měřem, nebyly pou-

žity jen čisté tóny kladené vedle sebe, ale rovněž technika vpíjení více barev, což působí velmi kontrastně a dodává celému dílu jakousi „živost a světelnou vibraci.“ Rozsáhlé restaurátorské práce byly nezbytné, protože hlavní kostra osnovných nití byla napadena moly, a hrozilo tak zborcení celého gobelínu. Barevnost

díla se i do dnešního dne vzácně zachovala, jelikož v minulosti nedošlo k jejímu poškození nevhodným čištěním či jinými zásahy.

## Gobelín bude k vidění i v Olomouci

Od března minulého roku se jeho renovaci denně na plný úvazek věnuje pět zaměstnanců gobelínky a očekává se, že by všechny práce měly být dokončeny v březnu tohoto roku. Při restaurování bylo použito techniky neviditelné retuše, tedy doplnění chybějících osnovných nití a útků vlněnou a hedvábnou přízí s odpovídající barevností, a dále dotkání děr a šliců. Bylo nutné ručně nabarvit více než 400 různých přízí za použití speciálních barviv, aby byla i do budoucna uchována stálost a jednotná barevnost díla. „Při restaurátorských pracích je nejdůležitější zachování původního charakteru gobelínu, tedy problémy spojené s restaurací gobelínů jsou úplně jiné než například u obrazů a nedají se paušalizovat. Je důležitá zodpovědnost, zkušenost, ale také schopnost vcítit se do konkrétního problému s určitou vnímavostí a intuicí,“ říká Strýček.

Gobelín bude po restaurování vystaven v Arcidiecézním muzeu v Olomouci a Kroměříži jako součást výstavy cenných historických textilií ze sbírek Arcibiskupství olomouckého. Kurátorkou výstavy bude PhDr. Simona Jemelková, která v současné době zpracovává také historické údaje o tomto gobelínu. (mv)



▲ Před restaurováním



▲ Po restaurování

**OLOMOUČ**

# Poděkování partnerům X. MĚSTSKÉHO BÁLU

Generální partner: **INSIR®**

Hlavní partneři:

**STRABAG**

**Synot w**

**berndorf  
bäderbau**

Poděkování dárci:

**NADACE**

Produkcce: **DP**



**UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUČI**  
sí Vás dovoluje pozvat na

## REPREZENTAČNÍ PLES UP

který se bude konat v sobotu **21. února 2009**  
v prostorách Regionálního centra Olomouc, Jeremenkova ul.

Začátek v **19.00** hodin

K tanci a poslechu hrají  
L. I. E.  
Cimbálová muzika Primáš  
DJ Martin Ondřísek

Vstupné  
**350 Kč** 250 Kč  
studenti  
včetně místenky

Program:  
Předtančení KST Quick Olomouc  
**KONCERTNÍ VYSTOUPENÍ MIRO ŽBIRKY**  
Tombola

Moderuje **Jakub Železný**

Vstupenky jsou v prodeji od 4. 2. 2009 v Konferenčním servisu UP, Biskupské nám. 1, tel. 585 631 054, 739 329 962, a na všech fakultách Univerzity Palackého v Olomouci. Ples je součástí Akademických dnů UP.

Zveřejněno programem vlna.cz

*Salon Sofi*



Zveme Vás do nově otevřeného salonu krásy

- ❖ kosmetika
- ❖ kadeřnictví
- ❖ manikúra
- ❖ solária

**20% sleva**  
na služby při předložení letáku  
akce platí do 28.2.2009

připravujeme:

- ❖ masáže
- ❖ pedikúra

...najdete nás na ulici Přichystalova, Olomouc...  
tel.: 733 539 000      www.salonsofi.cz

SC-81824/1

**Blue Style**  
Travel Agency  
CESTOVNÍ KANCELÁŘ

## Báječné léto 09



**MEGADÁRKY PRO VÁS**  
**Chcete minivěž...?**  
**Kupte si zájezd a...**

Více na [www.blue-style.cz](http://www.blue-style.cz)      Partner akce **EURONICS**

**To tu nikdy nebylo!**

- Ceny, které vám vyrazí dech
- Dárky ze kterých se vám zatočí hlava
- Děti zcela **ZDARMA** a mnohem více...

**ZÁRUKA**  
BEZKONKURENČNÍCH  
CEN NA TRHU

Tunisko | ostrov Djerba | Řecko | Turecko | Španělsko  
**226 036 036 | www.blue-style.cz**

SC-81824/6

# Jak a kolik zaplatit za odp



## Kolik zaplatíte?

V roce 2009 zůstává výše poplatku za komunální odpad stejná jako loni, a to 492 Kč na osobu s trvalým pobytem v Olomouci. Stejně tak zůstává v platnosti jednotný termín pro úhradu poplatku do 31. 5. 2009. Opět je možnost využití internetu pro oznámení o provedené hromadné platbě. Bližší informace naleznete na [www.olomouc.eu](http://www.olomouc.eu).

## Kde zaplatíte?

Poplatek je stanoven obecně závaznou vyhláškou statutárního města Olomouc č. 6/2008. Správce poplatku: Magistrát města Olomouce, odbor ekonomický, oddělení poplatku za komunální odpad, Švédská 6, Olomouc.

## Kdo platit nemusí a kdo platí méně?

Osvobození od poplatku dle vyhlášky, které není nutno dokládat:

- poplatníci narození v roce 1929 a starší
- poplatníci narození v roce 2009
- poplatníci narození od 1. 1. 1994 do 31. prosince 2008 – platí poplatek ve výši 246 Kč.

Osvobození od poplatku musí poplatník oznámit a doložit doklady do 31. května 2009, jinak nárok zaniká. Zároveň nesmí mít poplatník, uplatňující nárok na osvobození, evidován na poplatku splatný nedoplatek, jinak nárok na osvobození nevzniká:

- osoby umístěné v domovech a penzionech pro důchodce, léčebných dlouhodobě nemocných a zařízeních, poskytujících sociální služby s celoročním pobytem
- osoby umístěné ve vyšetřovací vazbě a výkonu trestu
- osoby zdržující se nepřetržitě v zahraničí delší dobu než 1/2 roku
- děti umístěné v dětských domovech
- čtvrté a každé další dítě v rodině, nedovrší-li tyto děti v daném kalendářním roce 16 let
- ve výši 50 % studenti denního studia škol mimo město Olomouc, kteří se prokážou dokladem o zajištění ubytování v daném místě a potvrzením o studiu příslušné školy.

## Jakým způsobem zaplatit?

- složenkou, která je k dispozici na oddělení poplatku za komunální odpad (a je přiložena i v tomto vydání Radničních listů)
- hotově v úřední den na pokladnách na oddělení poplatku za komunální odpad
- na detašovaných pracovištích MmOl v jednotlivých městských částech (viz přehled)
- převodem z účtu

Pro bezhotovostní platbu je nutné vyplnit: č. ú. 19-1801731369/0800, variabilní symbol 1337 a jako specifický symbol rodné číslo bez lomítka (př. je-li rodné číslo 160313/351, je třeba uvést do specifického symbolu číslo 160313351). Rodné číslo do specifického symbolu je nutné uvést i při platbě složenkou.

Platbu lze provést za více osob současně prostřednictvím společného zástupce (tzv. hromadná platba), např. člena rodiny, vlastníka domu nebo správce objektu. Povinností plátce poplatku, který provedl platbu za více osob, je sdělit nejpozději do 15 dnů ode dne splatnosti poplatku správci poplatku údaje potřebné k identifikaci platby, a to jména, příjmení, rodná čísla a trvalý pobyt osob, za

## DETAŠOVANÁ PRACOVIŠTĚ MAGISTRÁTU A POPLATKY

Od 1. 2. do 31. 5. 2009 mohou občané hradit poplatky za komunální odpad i na níže uvedených adresách detašovaných pracovišť MmOl.

Chomoutov, Štěpánovská ul. 23	každé pondělí od 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Droždín, hasičská zbrojnice, Gagarinova ul.	každou středu 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Černovír, hasičská zbrojnice, U Staré Moravy 1	každé pondělí 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Sv. Kopeček, Sadové náměstí 7	každá středa 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Topolany, Nedbalova 8	každé pondělí 13.00 – 17.00
Nedvězí, Jilemnického 29	každá středa 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Slavonín, Kyselovská 74	každé pondělí 13.00 – 17.00
Nemilany, Lidická 31	každá středa 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Radíkov, Náprstkova 1	každé pondělí 13.00 – 17.00
Lošov, Svolinského 65	každá středa 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Holice, Návěs Svobody 41	každé pondělí 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00

Na detašovaných pracovištích mohou občané zaplatit rovněž poplatek za psy, mohou si zde nechat ověřit podpisy a listiny, neberevně okopírovat mnohé osobní i úřední materiály, na vyžádání obdrží veškeré tiskopisy a žádosti odborů MmOl. Bližší informace získáte na tel. čísle: 585 513 213.

# ad?

něž byl poplatek touto platbou hrazen, a dále datum úhrady, variabilní a specifický symbol příslušné platby. Oznámení je také možno provést prostřednictvím elektronického formuláře, který vyplníte a odešlete správci poplatku.

## Kam pro radu a pro pomoc?

Informace k platbě poplatku za komunální odpad poskytnou pracovníci oddělení poplatku za komunální odpad, Švédská 6, Olomouc, v pondělí a středu: 8–12 a 13–17 hodin, nebo na telefonu: 585 234 860/857.

Informace týkající se odvozu a třídění odpadů poskytne odbor životního prostředí: tel. 588 488 332 a 588 488 335.



Foto Robert Mročka

## Oznámení o hromadné platbě (určeno MMOI, ekonomický odbor, oddělení poplatku za komunální odpad)

Oznamovatel: Jméno, příjmení a bydliště: .....

telefon: ..... e-mail: .....

Oznamuji, že dne ..... byla provedena platba ve výši Kč .....

bezhotovostně převodem z účtu č .....

bezhotovostně poštovní poukázkou

\*Variabilní symbol platby: 1337

\*Specifický symbol platby: ..... (rodné číslo oznamovatele)

\* Povinné údaje platby !!!!

Pokud byla platba provedena i za oznamovatele – poplatníka, musí být níže uveden spolu s ostatními osobami.

Platba obsahuje úhradu místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území města Olomouce za tyto osoby:

Jméno, příjmení a bydliště	Rodné číslo	Částka
1. ....	.....	..... Kč
2. ....	.....	..... Kč
3. ....	.....	..... Kč
4. ....	.....	..... Kč
5. ....	.....	..... Kč
6. ....	.....	..... Kč
7. ....	.....	..... Kč
8. ....	.....	..... Kč
9. ....	.....	..... Kč
10. ....	.....	..... Kč

V Olomouci dne .....

Podpis oznamovatele .....

Doporučujeme nechat si potvrdit převzetí tiskopisu na kopii pracovníkem OPKO .

<p><b>Hospodářská stagnace města v husitské době byla částečně kompenzována udělením dalších výročních trhů. Privilegium Zikmunda Lucemburského z roku 1422 viz 1. tajenka razit vlastní mince. Roku 1432 došlo k částečnému poboření kláštera Hradisko a jeho viz 2. tajenku.</b></p>			Autor: -rc-	Pomoc	Zbraň jihoamer. indiánů	Barva na vejce	SPZ Rokycan	Stoupenec alopacie	<b>Radniční listy</b>	Bál	Hrob	Rozum	Hmotné objekty	<b>Radniční listy</b>	Lovkyně z Arkadie (Kalydónský hon)	Pucciniho opera
			Ohrazený les						Pružná ratolest					Chem. zn. astatu		
			1. tajenka						Egyptská bohyně					Číslovka		
			Lest													
<b>Radniční listy</b>	Český archeolog a speleolog (Býčí skála)	Italský cestovatel					Osení					Shakespeareův král				
		Hrobka faraonů					Vejčítá křivka					Chyba				
Hořké žaludeční léky							Kopie				Jedlá houba					
							Mořská obluda				Velké kolo					
Kontrabas						Věnění					Druh primáta					
						Soutěž s otázkami					Ledová pochoutka					
Citoslovce sykotu						Příslovce (násobeno)				Značka tónu				Národní divadlo (zkr.)		
						Mohamedův druh				Skvrna v kůži				Úkryt		
Obchodní tiskárny (zkr.)						Směnečný ručitel			Antilopa				Ruský „kdo“			
						Čs. strana integrace			Sůl dávána zvířím				Mužské jméno			
Nejdelší úsek tenkého střeva							Anglicky „čára“						Kazit			
							Zápor						Iniciály režiséra Paukerta			
2. tajenka																
Sladkovodní červ							Neskrýt pod zem									Pomůcky: Absolon Atalanta lačník nais

	9		8	1	5	7		
4							5	
	1							
				5	3	1		9
	5	3		2		4		6
	0	0						
	0	0	0	0	0	0		
	4	1		7		2		5
	7		9	8	2			

Olomouc byla prvním městem viz **tajenku sudoku**, kterému bylo uděleno privilegium razit vlastní mince. V označených políčkách nahradte číslice.

**Písmena podle uvedeného klíče:**

- 1 = V                      6 = M
- 2 = N                      7 = S
- 3 = U                      8 = Ě
- 4 = A                      9 = O
- 5 = R

Všechna písmena nebudete potřebovat. Tajenku čtete po řádcích.

Tajenku křížovky zasílejte do **12. 2. 2009** na adresu: Magistrát města Olomouce, Horní náměstí – radnice, 771 27 Olomouc, kancelář č. 14, nebo na e-mailovou adresu: zpravodaj@mml.cz. Správná tajenka z minulého čísla: město nedobyto ... došlo ke zničení. Vylosovaným výhercem propagačních předmětů města Olomouce se stal **Jiří Sukop z Olomouce**.

**LISTÁRNA**

Chtěl bych poděkovat zaměstnancům na odboru evidence motorových vozidel magistrátu za velmi kvalitní práci v závěru roku 2008. Za jejich výkon a vstřícný přístup jim patří poděkování nejen mé, ale i ostatních.  
S úctou  
Rudolf Filkász, Olomouc

Vaše dotazy, náměty či připomínky můžete je posílat poštou na adresu: Radniční listy, Strategic Consulting, s.r.o., Polívkova 12, 779 00 Olomouc, nebo na e-mail: hnilova@consultants.cz.

- LASEROVÉ OPERACE OČÍ
- PLASTICKÉ OPERACE OČNÍCH VÍCEK
- OPERACE KATARAKTY

**V KAŽDÉM VĚKU  
BEZ BRÝLÍ**  
zákrok laserem nebo výměna nitrooční čočky



# Výtěžek z plesu pomůže postiženým



Předáním symbolických šeků na charitativní účely začal v sobotu 17. ledna v prostorách Regionálního centra Olomouc jubilejní X. městský bál. Primátor Martin Novotný pak s moderátorkou večera Gabrielou Partyšovou popřáli všem tanečtívkám příjemnou zábavu ve všech sálech, kterým vévodilo sedm divů města Olomouce. Pro bezmála devět stovek hostů připravila pořadatelská agentura Petarda vystoupení švédské skupiny Rednex a slovenské kapely No Name, zazpíval také Petr Bende nebo Josef Zíma, Marián Greksa, Jitka Zelenková, Vítězslav Vávra, Karel Kahovec, za piáno se posadil Richard Pogoda, zahrála i hanácká dechovka a řada dalších. Část výtěžku z městského bálu byla věnována občanskému sdružení Pamatováček (stará se o občany postižené Alzheimerovou nemocí) a také Sdružení pro pomoc mentálně postiženým.

(ir)

Foto Robert Mročka a Petarda Production



Švabinského zahrady



Více informací na tel.: 777 224 746

Stavební pozemky Tršice



Více informací na tel.: 774 322 466

Byty Pražská Olomouc



Více informací na tel.: 776 292 858

Rodinné domy Vsisko



Více informací na tel.: 774 322 466

Dvě věže Olomouc



Více informací na tel.: 776 292 858

Bytový dům Kyselovská



Více informací na tel.: 774 322 402



Rodinné domy Chomoutov

Více informací na tel.: 774 322 402



Bytový dům v zahradách

Více informací na tel.: 774 322 402



Reality nás baví

DACHI, s.r.o.  
Ztracená 34 | 771 00 Olomouc  
tel.: 800 154 723, 585 224 559  
dachi@dachi.cz  
www.dachi.cz



**Český Domov**  
noviny do každé schránky...

Podrobné zpravodajství  
z vašeho regionu najdete na

**WWW.CESKYDOMOV.CZ**

**SLEEVY 40%**



**NEJČI**nábytek®

...stojí za to přijít  
i z veliké dálky!

www.nejcinabytek.cz

Nabídka platí do vyprodání zásob.

SC-019261

SC-019221